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Kon Tum, ngày      tháng     năm 2016


TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị ban hành Quyết định Quy định điều kiện, tiêu chuẩn chức danh Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương; Trưởng, Phó đơn vị trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh. 

Căn cứ Luật Cán bộ, công chức số 22/2008/QH12 ngày 13/11/2008;


Căn cứ Nghị định số 24/2010/NĐ-CP ngày 15/3/2010 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức;


Căn cứ Thông tư liên tịch số 06/TTLT-BKHĐT-BNV ngày 03/9/2015 của Bộ Kế hoạch - Đầu tư và Bộ Nội vụ về hướng dẫn thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý Khu công nghiệp, khu chế xuất, khu kinh tế;

Căn cứ Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND ngày 25/02/2015 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Quy định phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, công chức, viên chức Nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã và công tác tổ chức cán bộ ở các doanh nghiệp thuộc sở hữu Nhà nước tỉnh Kon Tum
Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành “Quy định điều kiện, tiêu chuẩn chức danh Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương; Trưởng, Phó đơn vị trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum” như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Quy định hiện hành tại các văn bản QPPL của cơ quan nhà nước có thẩm quyền về việc xây dựng dự thảo nội dung Quyết định: 
- Điểm b, khoản 1, Điều 2 của Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BKHĐT-BNV ngày 03/9/2015 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Bộ Nội vụ Hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý khu công nghiệp, khu chế xuất, khu kinh tế quy định:“Ban Quản lý trình UBND cấp tỉnh dự thảo văn bản quy định điều kiện, tiêu chuẩn chức danh đối với Trưởng, Phó các đơn vị thuộc Ban Quản lý”.     
- Khoản 1, Điều 14 của Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND ngày 25/02/2015 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Quy định phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, công chức, viên chức Nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã và công tác tổ chức cán bộ ở các doanh nghiệp thuộc sở hữu Nhà nước tỉnh Kon Tum.
2. Trong thời gian qua việc bổ nhiệm các chức danh Trưởng, Phó Trưởng phòng và tương đương; Trưởng, Phó các đơn vị trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh (gọi chung là Trưởng, Phó phòng và tương đương) chưa được thực hiện một cách đồng bộ. Các chức danh được bổ nhiệm đôi khi dựa trên nhận xét, đánh giá chung chung, một số tiêu chuẩn chưa đáp ứng yêu cầu gây ảnh hưởng đến chất lượng của đội ngũ công chức và công tác quản lý cán bộ, công chức. Do vậy, cần thiết phải ban hành Quy định điều kiện, tiêu chuẩn chức danh Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương; Trưởng, Phó đơn vị trực thuộc để làm cơ sở thực hiện việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại cán bộ được thống nhất. 
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ ÁN/DỰ THẢO VĂN BẢN:
- Đảm bảo cấp uỷ Đảng trực tiếp lãnh đạo công tác cán bộ, thực hiện nguyên tắc tập trung, dân chủ, phát huy trách nhiệm của thủ trưởng đơn vị, cán bộ, viên chức bảo đảm đúng nguyên tắc theo quy định của pháp luật.

- Xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý có đủ phẩm chất và năng lực, bảo đảm sự ổn định, kế thừa và phát triển của đội ngũ cán bộ, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đơn vị đáp ứng được nhu cầu nhiệm vụ của ngành trước mắt và lâu dài.

- Xây dựng kế hoạch đào tạo, đào tạo lại, quy hoạch cán bộ, tạo môi trường bình đẳng về điều kiện và cơ hội để đông đảo cán bộ, viên chức rèn luyện, phấn đấu, trưởng thành.

- Tất cả cán bộ lãnh đạo, quản lý của các phòng, đơn vị phải bảo đảm các tiêu chuẩn do Đảng, Nhà nước quy định, đồng thời phải đạt tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn chuyên môn, nghiệp vụ theo quy định này. 

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ ÁN/DỰ THẢO VĂN BẢN:
- Tìm hiểu, nghiên cứu chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về những vấn đề liên quan đến công tác tổ chức cán bộ, CCVC; 

- Tập hợp, rà soát, đánh giá các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành liên quan đến dự thảo văn bản (đối với các văn bản nêu tại phần căn cứ ban hành); 

- Xác định các nội dung cần được quy định trong dự thảo Quyết định;

- Giao nhiệm vụ cho đơn vị chủ trì trực tiếp soạn thảo văn bản. 

- Lấy ý kiến của đối tượng chịu tác động trực tiếp của văn bản (các phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc và toàn công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan). Các ý kiến góp ý phù hợp đã được tiếp thu, bổ sung vào dự thảo Quyết định.

- Gửi dự thảo văn bản đến các sở, ngành liên quan để lấy ý kiến góp ý hoàn chỉnh gửi thẩm định.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ ÁN/DỰ THẢO VĂN BẢN:
1. Bố cục:
Dự thảo Quy định điều kiện, tiêu chuẩn chức danh Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương; Trưởng, Phó đơn vị trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum gồm 3 chương, 10 điều (Chương I. Những quy định chung; Chương II. Tiêu chuẩn cụ thể; Chương III. Điều khoản thi hành).
2. Nội dung cơ bản:
- Chương I: Những quy định chung (có 5 điều), quy định về: Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng, nguyên tắc áp dụng, điều kiện bổ nhiệm, bổ nhiệm lại.

- Chương II: Tiêu chuẩn cụ thể (có 4 điều), quy định về: Phẩm chất chính trị, Năng lực công tác, Hiểu biết, Trình độ.

- Chương III: Điều khoản thi hành (có 1 điều).
Hồ sơ kèm theo gồm:
- Dự thảo Quyết định, dự thảo Quy định điều kiện, tiêu chuẩn chức danh Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương; Trưởng, Phó đơn vị trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum.

- Văn bản tiếp thu ý kiến của các cơ quan liên quan và các Văn bản của các cơ quan liên quan đã lấy ý kiến góp ý vào các dự thảo lần (nếu có).
Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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- Như trên;

- Văn phòng UBND tỉnh;
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