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CHUYÊN ĐỀ 2

VỀ KINH TẾ

Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI VI
TRÊN LĨNH VỰC KINH TẾ

Đại hội nhận định, 5 năm qua, bên cạnh những thuận lợi từ quá trình phát triển nhanh của nền kinh tế trong nước và thời đại toàn cầu hóa, cách mạng khoa học- công nghệ diễn ra mạnh mẽ thì những khó khăn, thách thức của một huyện miền núi, biên giới; địa bàn có vị trí chiến lược nên tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp; tác động của biến đổi khí hậu; thiên tai, dịch bệnh diễn biến bất thường đã ảnh hưởng không nhỏ đến sự phát triển của huyện. Trong bối cảnh đó, được sự quan tâm hỗ trợ của Trung ương, sự lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân toàn huyện đã nêu cao tinh thần đoàn kết, thống nhất, nỗ lực vượt qua khó khăn, huy động tối đa các nguồn lực, tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội lần thứ VI đề ra đạt nhiều thành quả quan trọng.

I. NHỮNG THÀNH QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
 

1. Kinh tế phát triển ổn định; cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng; hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế- xã hội được đầu tư, nâng cấp

- Quy mô kinh tế huyện tăng đáng kể, tốc độ tăng trưởng tổng giá trị sản xuất bình quân hàng năm đạt 10,08% (Nghị quyết Đại hội VI đề ra là  17,52%); tổng giá trị sản xuất (giá so sánh) tăng gần gấp đôi so với đầu nhiệm kỳ (Tăng từ 3.634 tỷ đồng (năm 2015) lên 5.624 tỷ đồng (năm 2020), đạt 108,2% chỉ tiêu Nghị quyết. Trong cơ cấu kinh tế, tỷ trọng ngành nông- lâm- thủy sản giảm từ 18,1% (năm 2015) xuống còn 16,9% (năm 2020); công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và xây dựng tăng từ 29,1% (năm 2015)  lên 30% (năm 2020); thương mại- dịch vụ tăng từ 52,8% (năm 2015) lên 53,1% (năm 2020). 

- Thu ngân sách nhà nước tại địa bàn tăng từ 105,0 tỷ đồng  (năm 2015) lên 167,7 tỷ đồng (năm 2020), đạt 88,3% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội VI (Mục tiêu Nghị quyết Đại hội VI đề ra là 190,0 tỷ đồng, không đạt chỉ tiêu đề ra)

- Các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của huyện được quan tâm và đạt kết quả tích cực, góp phần vào tăng trưởng và dịch chuyển cơ cấu kinh tế huyện. 

Gồm xây dựng và phát triển 06 nhóm ngành trở thành những ngành kinh tế mũi nhọn của huyện, gồm: (1) trồng cây lâu năm; (2) trồng rừng và chăm sóc rừng; (3) ngành công nghiệp chế biến nông, lâm sản; (4) sản xuất sản phẩm từ cao su; 5) sản xuất vật liệu xây dựng; (6) thương mại, dịch vụ; phát triển các sản phẩm chủ lực của huyện: (1) cao su và các sản phẩm chế biến từ cao su, (2) giấy; (3) gạch ngói; (4) du lịch, dịch vụ khách sạn nhà hàng.

1.1. Thương mại, dịch vụ, tiếp tục phát triển và chiếm tỷ trọng cao trong cơ cấu kinh tế. 
- Thương mại, dịch vụ, tiếp tục phát triển: Giá trị sản xuất đạt 2.984 tỷ đồng, đạt 95% chỉ tiêu Nghị quyết; tổng mức bán lẻ hàng hóa đạt 1.048,6 tỷ đồng. 
+ Toàn huyện có 1.510 cơ sở kinh doanh thương mại- dịch vụ, (tăng 432 cơ sở so với năm 2015), một số ngành, lĩnh vực thế mạnh tiếp tục phát triển như lưu trú, du lịch, dịch vụ ăn uống, vận tải, bán lẻ hàng hóa tại các cửa hàng, chợ từ trung tâm đến nông thôn, dịch vụ bưu chính viễn thông, tài chính ngân hàng, bảo hiểm. Hiện nay, toàn huyện có 12 khách sạn, 06 nhà hàng lớn, nhỏ, hơn 20 đơn vị dịch vụ vận tải, 01 chi nhánh ngân hàng và 06 ngân hàng có văn phòng giao dịch tại huyện,...mức độ đóng góp vào cơ cấu tổng giá trị sản xuất huyện của ngành thương mại-dịch vụ vẫn rất cao, chiếm trên 50%; giải quyết việc làm cho hơn 2.300 lao động. 
- Hoạt động du lịch: có bước phát triển, một số điểm du lịch trên địa bàn bước đầu đưa vào khai thác, thu hút du khách từ trong và ngoài tỉnh như Cột mốc ba biên, Quốc môn, Cửa khẩu Quốc tế Pờ Y, Cửa khẩu Phu Cưa (Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào), làng văn hóa Đăk Răng- Đăk Dục,….

- Công tác quản lý thị trường, đấu tranh, phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả thực hiện có hiệu quả, cụ thể trong nhiệm kỳ kiểm tra 808 vụ, phát hiện 409 vụ và xử phạt 461.950.000 đồng.

1.2. Công nghiệp- tiểu thủ công nghiệp phát triển về quy mô và chất lượng. 

- Công nghiệp phát triển cả về quy mô và chất lượng, cơ cấu giá trị tăng lên 30,0% (năm 2020), giá trị sản xuất đạt 1.690 tỷ đồng, đạt 127% chỉ tiêu Nghị quyết (vượt so với Nghị quyết Đại hội VI). Các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tăng nhanh về số lượng và chất lượng hoạt động; Cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp Đắk Xú được quan tâm, củng cố; các ngành công nghiệp có lợi thế được chú trọng.

+ Toàn huyện có 262 cơ sở công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp (tăng 6,5% so với 2015); Cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp Đắk Xú được quan tâm, củng cố, với diện tích 6 ha, đã sử dụng 2,5 ha; có 08 đơn vị thuê đất, trong đó có 06 đơn vị đã đầu tư cơ sở kinh doanh như nhà xưởng, kho bãi, máy móc,...với tổng mức vốn trên 16,0 tỷ đồng; hiện nay đang xin chủ trương tỉnh mở rộng diện tích cụm lên 10 ha; 
+ Các ngành công nghiệp có lợi thế được chú trọng như chế biến nông sản (mủ cao su, sắn,...) thủy điện, sản xuất vật liệu xây dựng,...; các nhà máy thủy điện trên địa bàn được triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ như nhà máy thủy điện Đắk Xú đã đưa vận hành tổ máy số 1 hòa vào lưới điện quốc gia; nhà máy thủy điện thị trấn Plei Kần có công suất 17MW đang thi công xây dựng; nhà máy thủy điện Đăk Piu sau khi điều chỉnh chủ trương đã thi công xây dựng.

1.3. Nông nghiệp tiếp tục phát triển theo hướng sản xuất hàng hóa, từng bước ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ. 
- Giá trị sản xuất đạt 950 tỷ đồng, đạt 130,8% chỉ tiêu Nghị quyết. Diện tích cây trồng được mở rộng; vùng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ từng bước được hình thành. Chăn nuôi phát triển ổn định, các mô hình chăn nuôi trang trại tăng về số lượng; kinh tế hợp tác, hợp tác xã tiếp tục phát triển; diện tích mặt nước để nuôi trồng thủy sản được khai thác, sử dụng có hiệu quả, Sản lượng thủy sản đạt 720 tấn; đạt 126% so với Nghị quyết.
+ Diện tích cây trồng được mở rộng: Tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm là 7.256 ha, đạt 111% so với Nghị quyết; tổng diện tích cây lâu năm là 15.962, đạt 152% so với Nghị quyết (trong đó:cao su 10.355ha, cà phê từ 1.161 ha lên 4.790 ha, cây trồng lâu năm khác 400 ha)
+ Vùng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ từng bước được hình thành: Thực hiện mô hình vùng nguyên liệu trồng sắn trên địa bàn các xã Đắk Ang, Đắk Nông, Đắk Dục với tổng diện tích 30 ha cho nhà máy chế biến tinh bộ sắn Fococev tại xã Đắk Nông; vùng nguyên liệu rau an toàn theo tiêu chuẩn Vietgap quy mô 07 ha tại xã Đắk Kan, Đắk Xú; trồng cây dược liệu dưới tán rừng với diện tích 20 hecta tại xã Sa Loong. Xuất hiện một số mô hình liên doanh, liên kết theo chuỗi giá trị như HTX Hợp Thành liên kết phát triển cà phê (vừa cung cấp đầu vào như giống, phân bón, thuốc BVTV vừa là đơn vị thu mua, chế biến sản phẩm cà phê của thành viên), HTX Quyết Thắng hợp tác với xã Đắk Hring- huyện Đắk Hà- tỉnh Kon Tum trong sản xuất nấm sạch để phục vụ nhu cầu thị trường trong và ngoài tỉnh; mô hình liên kết giữa các hộ gia đình trên địa bàn xã Đắk Nông chăn nuôi lợn theo hình thức gia công với công ty cổ phần CP Việt Nam.
+ Chăn nuôi phát triển ổn định: Tổng đàn gia súc trên địa bàn 29.790 con, đạt 130% so với Nghị quyết và tăng 6.940 con so với năm 2015; tổng đàn gia cầm 161.000 con, đạt 179% so với Nghị quyết.

+ Mô hình chăn nuôi trang trại tăng về số lượng: Hiện nay, trên địa bàn huyện có 29 trang trại đang hoạt động, trong đó: 3 trang trại trồng trọt, 2 trang trại chăn nuôi; 24 trang trại tổng hợp.

+ Hợp tác xã tiếp tục phát triển: trên địa bàn huyện có 05 hợp tác xã và 07 tổ hợp tác hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp có liên doanh, liên kết trong sản xuất

- Giá trị sản phẩm bình quân trên một đơn vị diện tích canh tác đạt 52 triệu đồng/ha, đạt 104% chỉ tiêu Nghị quyết. 
- Công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng được tăng cường, tỷ lệ độ che phủ rừng đạt 45,97%. (không đạt chỉ tiêu Nghị quyết VI đề ra, Chỉ tiêu Nghị quyết 47%)
+ Các ngành chức năng đã chủ động, phối hợp triển khai đồng loạt các biện pháp ngăn chặn tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp, phối hợp với chủ rừng, chính quyền địa phương tăng cường truy quét, kiểm tra vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép. Năm 2019, huyện đã trồng được 20 ha tại xã Pờ Y, dự kiến năm 2020, diện tích rừng trồng mới khoảng 89,6 ha (trong đó: Dự án KFW10: 34,5 ha tại xã Sa Loong, Theo Quyết định số 1446/QĐ-UBND ngày 19/12/2019 của UBND tỉnh: 55,1 ha). 
- Công tác xây dựng nông thôn mới theo Nghị quyết 01-NQ/TU, ngày 1-6-2016 của Tỉnh ủy về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020, có tính đến năm 2025 đạt nhiều kết quả tích cực. Xây dựng nông thôn mới có chuyển biến rõ nét, góp phần thay đổi diện mạo khu dân cư và đời sống người dân, đến nay có 05 xã đạt chuẩn nông thôn mới, đạt 100% chỉ tiêu Nghị quyết. Cụ thể, kết quả đạt được của từng tiêu chí theo Nghị quyết 01-NQ/TU, như sau:
+ Công tác tuyên truyền, vận động: Ban Thường vụ Huyện uỷ đã chỉ đạo UBND huyện, Ban chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia (MTQG) huyện, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể thường xuyên tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và Nhân dân về nội dung, quan điểm chỉ đạo, cơ chế chính sách của Đảng và Nhà nước về xây dựng nông thôn mới để biết, thực hiện; phát động nhiều phong trào thi đua gắn với cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Qua triển khai thực hiện đã tạo được sự đồng thuận trong Nhân dân; có sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của cấp ủy, chính quyền, cả hệ thống chính trị đã vào cuộc; Nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện, đóng góp tiền, ngày công, đất đai, hoa màu, vật kiến trúc trên đất,.... để xây dựng công trình phúc lợi.

+ Thực hiện đa dạng hóa huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng nông thôn mới: Tổng nguồn vốn đầu tư xây dựng nông thôn mới (giai đoạn 2016- 2020) là  75,781 tỷ; trong đó: nguồn vốn đầu tư phát triển 53,476 tỷ; vốn từ nguồn trái phiếu Chính phủ 7,705 tỷ; vốn của Nhân dân đóng góp trên 14,6 tỷ (gồm trên 4.600 ngày công, hiến đất, hiến cây trồng, vật kiến trúc...). 

	+ Về quy hoạch: Đến nay đã có 7/7 xã có quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới, 03 xã đã phê duyệt quy hoạch chi tiết (các xã Đăk Nông, Đăk Kan và xã Pờ Y sử dụng quy hoạch chi tiết khu III Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y)

	+ Xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội nông thôn:

	Tiêu chí 2: về giao thông
	có 5/7 xã đạt chuẩn tiêu chí (Đăk Nông, Đăk Kan, Pờ Y, Đắk Dục và Đăk Ang)

	Tiêu chí 3: về thuỷ lợi
	có 07/07 xã đã đạt chuẩn

	Tiêu chí 4: về điện
	có 07/07 xã đạt chuẩn

	Tiêu chí 5: về trường học
	có 06/07 xã đã đạt chuẩn (Đăk Nông, Đăk Kan, Pờ Y, Sa Loong và Đăk Dục, Đắk Xú)

	Tiêu chí 6: cơ sở vật chất văn hoá
	có 5/7 xã đạt chuẩn (Đắk Nông, Đắk Kan, Pờ Y, Đắk Dục, Đắk Xú)

	Tiêu chí 7: cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn
	có 07/07 xã đạt chuẩn

	Tiêu chí 8: về thông tin và truyền thông
	Có 07/07 xã đã đạt chuẩn

	Tiêu chí 9: về Nhà dân cư
	có 05/07 xã đạt chuẩn (Pờ Y, Đắk Nông, Đăk Kan, Đắk Dục, Đắk Xú)

	+ Về kinh tế và tổ chức sản xuất:

	Tiêu chí 10: về thu nhập:  


	Có 04/07 xã đạt chuẩn (Đắk Kan, Đắk Nông, Pờ Y, Đắk Dục)

	Tiêu chí 11: về tỷ lệ hộ nghèo
	Có 05/07 xã đạt chuẩn (Đắk Nông, Đắk Kan, Pờ Y, Đắk Xú, Đắk Dục)

	Tiêu chí 12: về lao động có việc làm
	Có 07/07 xã đạt chuẩn

	Tiêu chí 13: về tổ chức sản xuất 
	Có 06/07 xã đạt chuẩn (Xã Đắk Nông, Đắk Kan, Pờ Y, Đắk Xú, Sa Loong, Đắk Dục)

	+ Về phát triển văn hóa, xã hội, đảm bảo môi trường:

	Tiêu chí 14: về giáo dục và đào tạo 
	Có 06/07 xã đạt chuẩn (Xã Đắk Nông, Đắk Kan, Pờ Y, Đắk Dục, Đắk Xú, Sa Loong)

	Tiêu chí 15: về Y tế
	có 6/7 xã đạt chuẩn (Đăk Nông, Đăk Kan, Pờ Y, và Đăk Dục, Đắk Xú, Sa Loong)

	Tiêu chí 16: về phát triển văn hóa
	có 07/07 xã đã đạt chuẩn

	Tiêu chí 17: về môi trường và an toàn thực phẩm
	Có 05/07 xã đạt chuẩn (Xã Đắk Kan, Đắk Nông, Pờ Y, Đắk Dục, Đắk Xú)


+ Nâng cao chất lượng tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể; giữ vững chính trị và trật tự xã hội, quốc phòng an ninh: các xã có các tổ chức trong hệ thống chính trị cơ sở theo quy định, tất cả các thôn đều có các tổ chức theo quy định; công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật được thực hiện thường xuyên. Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững: Có 06/07 xã đạt chuẩn tiêu chí Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật(
); Có 07/07 xã đạt chuẩn Tiêu chí Quốc phòng và An ninh.

1.4. Công tác quy hoạch, xây dựng kết cấu hạ tầng, phát triển đô thị đạt nhiều kết quả tích cực.

- Công tác quy hoạch: Công tác quản lý quy hoạch, chuẩn bị đầu tư, quản lý đầu tư xây dựng cơ bản được quan tâm thường xuyên đạt kết quả tích cực.

+ Đến nay đã xây dựng và hoàn thành điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Plei Kần và Quy hoạch chi tiết phía Bắc; 07/07 xã đã lập Đồ án quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới, 03 xã đã được lập Đồ án quy hoạch Trung tâm xã (Đắk Nông: diện tích 20 ha; Đắk Kan: diện tích 20 ha; Đắk Dục: diện tích 20 ha. Riêng xã Đắk Nông và Đắk Kan đã lập quy hoạch chi tiết các khu dân cư tại trung tâm các thôn (mỗi thôn diện tích từ 2-3ha)) và điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung thị trấn Plei Kần để phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế-xã hội của địa phương. Ngoài ra, phối hợp với Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh lập điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y giảm còn khoảng 16.000 ha(
). Công tác quản lý quy hoạch, chỉnh trang đô thị đạt kết quả tích cực.
- Hệ thống kết cấu hạ tầng được quan tâm đầu tư xây dựng, nâng; hệ thống đường liên xã và giao thông nông thôn lưu thông thuận lợi; các công trình thủy lợi được tu bổ, sửa chữa thường xuyên; đảm bảo cấp nước và an toàn hồ chứa; 100% hộ dân được sử dụng điện và nước sinh hoạt hợp vệ sinh; hệ thống trường, lớp, thiết bị dạy và học tiếp tục được quan tâm đầu tư, nâng cấp đáp ứng yêu cầu; hạ tầng kỹ thuật công nghệ thông tin được đầu tư khá đồng bộ; Bệnh viện Đa khoa khu vực Ngọc Hồi được đầu tư mở rộng, trang thiết bị hiện đại, Trung tâm y tế huyện và y tế tuyến xã được quan tâm đầu tư đảm bảo yêu cầu khám chữa bệnh cho Nhân dân; thiết chế văn hóa, công trình thể thao và các công trình phúc lợi xã hội được quan tâm đầu tư từ ngân sách và xã hội hóa.
+ Đã bố trí hơn 454.502 triệu đồng để đầu tư xây dựng các công trình, dự án phục vụ hoàn thiện hạ tầng đô thị gắn với Đề án thành lập thị xã Ngọc Hồi, xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo, tập trung là các công trình trọng điểm khu vực thị trấn Plei Kần mở rộng (Tổng số công trình trọng điểm nhóm C giai đoạn 2016-2020 là 17 công trình, trong đó đã hoàn thành và đưa vào sử dụng 10 công trình (gồm: Đường quy hoạch thị trấn Plei Kần, Trường TH Trần Quốc Toản, Mở rộng khuôn viên Hội trường chung, Đường quy hoạch tuyến số 1, Đường quy hoạch tuyến số 2, Đường vào lò giết mổ tập trung thị trấn Plei Kần, Đường bao phía Tây thị trấn Plei Kần, Đường Nguyễn Sinh Sắc nối dài, Trường THCS Ngô Quyền, Trường THCS Nguyễn Thị Minh Khai) 
+ Hệ thống trường, lớp, thiết bị dạy và học tiếp tục được quan tâm đầu tư, nâng cấp với tổng số ngân sách nhà nước giai đoạn 2016-2020 khoảng 69 tỷ đồng.
 + Hạ tầng kỹ thuật công nghệ thông tin được đầu tư khá đồng bộ, trang thiết bị phục vụ họp trực tuyến từ huyện đến xã với kinh phí hơn 2.500 triệu đồng.
1.5. Việc đầu tư, phát triển vùng kinh tế động lực huyện Ngọc Hồi gắn với khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y có những đóng góp quan trọng trong việc thúc đẩy phát triển kinh tế, xã hội của huyện. 
- Thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU, ngày 20-4-2007 và Kết luận 1563-KL/TU, ngày 8-7-2010 về kết quả 3 năm thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU về đầu tư xây dựng và phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum giai đoạn 2007-2010, có tính đến năm 2020. Vùng kinh tế động lực với những đặc trưng riêng đã có những đóng góp đáng kể trong việc thúc đẩy kinh tế, xã hội của huyện phát triển. 
- Chỉ đạo triển khai nhiều giải pháp đẩy nhanh tiến độ thành lập thị xã Ngọc Hồi.
+ Đã thành lập Tổ Chỉ đạo, Tổ giúp việc thành lập thị xã Ngọc Hồi; tiến hành cho ý kiến Đồ án quy hoạch chung đô thị Ngọc Hồi, Đề án đề nghị công nhận khu vực dự kiến thành lập Thị xã Ngọc Hồi (toàn huyện Ngọc Hồi) đạt tiêu chí đô thị loại 4; phương án thành lập thị xã Ngọc Hồi và các phường thuộc thị xã Ngọc Hồi (04 phường: Plei Kần, Đăk Xú, Pờ Y, Đăk Kan và 04 xã: Sa Loong, Đăk Nông, Đăk Dục, Đăk Ang); tổ chức Hội nghị tham vấn ý kiến về nhiệm vụ xây dựng Đồ án quy hoạch chung đô thị Ngọc Hồi; phối hợp với Sở Xây dựng, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh để thống nhất ý kiến đề xuất UBND tỉnh kiến nghị với Chính phủ về đề nghị điều chỉnh quy hoạch Khu kinh tế CKQT Pờ Y (giảm còn khoảng 16.000ha); ... Sau khi cấp có thẩm quyền có quyết định điều chỉnh quy hoạch Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, UBND huyện sẽ tiếp tục triển khai thực hiện các bước về xây dựng Đồ án quy hoạch chung đô thị Ngọc Hồi (đô thị Plei Kần mở rộng); Đề án đề nghị công nhận đô thị loại 4 và Phương án thành lập thị xã Ngọc Hồi để trình cấp thẩm quyền xem xét.
- Hệ thống kết cấu hạ tầng Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y tiếp tục hoàn thiện theo hướng đồng bộ; thường xuyên rà soát, lập thủ tục điều chỉnh các quy hoạch chi tiết, điều chỉnh cục bộ các khu chức năng nhằm đáp ứng nhu cầu thu hút đầu tư và khai thác sử dụng hiệu quả quỹ đất, tạo vốn đầu tư hạ tầng.

+ Giai đoạn 2015-2019 đã thực hiện đấu giá quyền sử đất thu được 16,616 tỷ đồng; dự kiến lập thủ tục điều chỉnh quy hoạch Khu trung tâm hành chính (dọc đường N5 thuộc thị trấn Pleikần) khoảng 5 ha, giá trị QSD đất dự kiến thu đấu giá khoảng 40 tỷ đồng
- Thu hút nhiều doanh nghiệp đến tìm hiểu và đầu tư hoạt động xuất, nhập khẩu đạt kết quả cao, góp phần tích cực thúc đẩy phát triển thương mại- dịch vụ trên địa bàn.
+ Nhờ triển khai thực hiện tốt chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy về cải thiện môi trường đầu tư, tình hình thu hút đầu tư trên địa bàn huyện trong thời gian qua đã có nhiều cải thiện và bước đầu có kết quả. Thực hiện cải thiện năng lực canh tranh cấp tỉnh, UBND huyện đã cam kết rút ngắn thời gian thực hiện thủ tục đầu tư; thành lập Tổ xúc tiến, hỗ trợ đầu tư và bố trí kinh phí để đảm bảo hoạt động. Phối hợp, tạo điều kiện cho các đơn vị tổ chức các hoạt động quảng bá, thu hút đầu tư như tổ chức các Hội chợ thương mại, Hội chợ biên giới; hưởng ứng Tuần lễ Văn hóa-Du lịch tỉnh Kon Tum; huyện đã phối hợp tổ chức giao lưu văn hóa, nghệ thuật, ẩm thực, phục dựng các lễ hội dân gian tại làng văn hóa Đăk Răng, Đắk Dục với hơn 600 lượt người tham dự; phối hợp với Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh triển khai giới thiệu, thực hiện quảng bá kêu gọi, xúc tiến đầu tư trên địa bàn huyện theo Quyết định số 71/QĐ-UBND ngày 04/2/2015 của UBND tỉnh về ban hành danh mục các dự án kêu gọi đầu tư và cơ hội đầu tư vào tỉnh Kon Tum giai đoạn 2015-2020(
); đề xuất bổ sung danh mục thu hút đầu tư giai đoạn 2018-2020 (tại Công văn số 1715/UBND-TH ngày 16/10/2019); hằng năm tổ chức đối thoại giữa Chủ tịch UBND huyện với Doanh nghiệp, Hợp tác xã để kịp thời giải quyết, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc; cam kết rút ngắn thời gian đăng ký, kinh doanh trên địa bàn. Do đó, môi trường kinh doanh từng bước được cải thiện.

+ Giai đoạn 2015- 2019, tại Khu kinh tế cửa khẩu đã thu hút được 31 dự án, với tổng vốn đầu tư đăng ký 71,724 tỷ đồng, nâng tổng số dự án đầu tư tại Khu kinh tế cửa khẩu hiện có đến nay là 52 dự án, với tổng số vốn đầu tư đăng ký 1.222,47 tỷ đồng, vốn thực hiện 575,12 tỷ đồng, trong đó có 25 dự án đã đi vào hoạt động, vốn đầu tư đăng ký 680,24 tỷ đồng, vốn thực hiện là 487,65 tỷ đồng; nộp ngân sách nhà nước khoảng 28 tỷ đồng/năm, giải quyết việc làm cho 1.365 lao động
+ Bên cạnh đó, đã có một số Nhà đầu tư đến tìm hiểu cơ hội để thực hiện đầu tư một số dự án như: Khu xử lý rác thải liên hợp huyện Ngọc Hồi; Cơ sở Tái chế kim loại màu Sơn Hùng Phát, Thủy điện Đăk Piu 2, Dự án Trung tâm thương mại kết hợp với nhà phố (shophouse) khoảng 1,28ha và dự án Khu đô thị mới phía Bắc thị trấn Plei Kần (khoảng 30 ha). Doanh nghiệp, kinh tế tập thể được tạo điều kiện phát triển(
). 
II. NHỮNG HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Hạn chế, khuyết điểm

- Nông nghiệp phát triển chưa đi vào chiều sâu; việc thực hiện chủ trương dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp ở những nơi có điều kiện để hình thành cánh đồng mẫu lớn còn chậm. 
- Việc huy động nguồn vốn ngoài ngân sách đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng còn hạn chế; thu ngân sách không đạt chỉ tiêu Nghị quyết đề ra. Một số công trình khai thác, sử dụng chưa hiệu quả (như lò giết mổ gia súc tập trung; sân vận động huyện; công viên huyện)
- Công nghiệp- tiểu thủ công nghiệp quy mô nhỏ, năng suất thấp; thu hút đầu tư chưa đạt yêu cầu đề ra, hoạt động của Cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp xã Đắk Xú chưa phát huy hiệu quả.

- Công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch và chỉnh trang đô thị có mặt còn hạn chế. Dịch vụ du lịch phát triển chậm.

- Công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên, môi trường, đô thị có mặt còn hạn chế; tỷ lệ độ che phủ rừng không đạt chỉ tiêu Nghị quyết (Tỷ lệ độ che phủ rừng đạt 45,97%, Chỉ tiêu Nghị quyết VI: 47%); tình trạng lấn chiếm, phát, đốt rừng làm nương rẫy, khai thác, vận chuyển, cất dấu, mua bán lâm sản trái phép có thời điểm diễn biến phức tạp.
- Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với các dự án thủy điện, giao thông, khai thác quỹ đất còn nhiều vướng mắc, chậm được xử lý dứt điểm.
2. Nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm

2.1. Nguyên nhân khách quan

Kết cấu hạ tầng chưa đồng bộ; nguồn lực còn hạn chế nhất là nguồn vốn cho đầu tư phát triển; cấp trên thay đổi một số chính sách (bãi bỏ thu lệ phí bến gỗ); hoạt động xuất nhập khẩu tại cửa khẩu quốc tế Pờ Y không nhiều như những năm trước đã ảnh hưởng nhất định đến phát triển kinh tế- xã hội của huyện. Ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, dịch bệnh thường xuyên xảy ra, giá cả thị trường có nhiều biến động bất lợi.

2.2. Nguyên nhân chủ quan
- Năng lực lãnh đạo, cụ thể hóa, tổ chức triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng của một số cấp ủy đảng, chính quyền các cấp còn có mặt hạn chế; chỉ đạo giải quyết công việc chưa quyết liệt, chưa năng động, sáng tạo trong xác định nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp đột phá để thực hiện.

- Một số cấp ủy viên chưa phát huy cao tinh thần trách nhiệm, tham gia chưa hiệu quả vào công việc chung của tập thể cấp ủy; vai trò trách nhiệm của người đứng đầu, người được phân công phụ trách ở một số cơ quan, đơn vị chưa được phát huy đúng mức. Năng lực thực tiễn, kinh nghiệm giải quyết công việc của một bộ phận cán bộ chưa đáp ứng yêu cầu; thiếu chủ động, sáng tạo trong tham mưu đề xuất, giải quyết công việc được giao.

- Phối hợp trong triển khai thực hiện nhiệm vụ giữa các ngành của huyện với các địa phương, giữa chính quyền với Mặt trận, đoàn thể chưa đồng bộ, chưa có kế hoạch thực hiện cụ thể. 

Phần thứ hai

MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP GIAI ĐOẠN 2020-2025

I. Dự báo tình hình

Trong 5 năm tới, Ngọc Hồi với những thành quả đạt được qua 30 năm xây dựng đã tạo tiền đề quan trọng để đẩy nhanh tốc độ phát triển. Sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng bộ và sự đồng thuận trong Nhân dân tiếp tục được phát huy; đội ngũ cán bộ ngày càng trưởng thành, năng lực, kinh nghiệm thực tiễn được nâng lên. Huyện được sự quan tâm hỗ trợ của Trung ương, tỉnh, đặc biệt là chủ trương phát triển vùng kinh tế động lực Ngọc Hồi gắn với Cửa khẩu quốc tế Bờ Y. Đó là những thuận lợi và thời cơ để chúng ta phát triển nhanh và bền vững.
Song, quy mô kinh tế nhỏ; nguồn lực đầu tư tại chỗ còn hạn chế; kết cấu hạ tầng kỹ thuật chưa đồng bộ; kinh tế trong nước và của tỉnh có xu hướng phát triển khả quan nhưng cũng đi đôi với nhiều rủi ro, thách thức; biến đổi khí hậu, thiên tai dịch bệnh tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường. Những nhân tố trên đòi hỏi Đảng bộ, Nhân dân các dân tộc trong huyện phải ra sức phấn đấu, vượt qua.

II. Mục tiêu

1. Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VII đặt ra mục tiêu tổng quát về phát triển kinh tế là:… năng động, sáng tạo; khai thác và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực cho đầu tư phát triển. Phát triển nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa gắn với chuỗi liên kết giá trị; xây dựng kết cấu hạ tầng đô thị đồng bộ; tập trung phát triển thương mại, dịch vụ, chú trọng kinh tế mậu biên; đẩy mạnh cải cách hành chính. Đảm bảo duy trì tăng trưởng kinh tế, chuyển đổi mô hình tăng trưởng theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả.... Xây dựng huyện Ngọc Hồi đạt tiêu chuẩn đô thị loại IV, phát triển nhanh và bền vững. 

2. Đồng thời nêu ra 06 chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2025 là:

(1) Tổng giá trị sản xuất 9.120 tỷ đồng; tỷ trọng Thương mại- Dịch vụ trên 54%. Công nghiệp- Xây dựng trên 31%, Nông- Lâm- Thủy sản dưới 15%.

Cơ sở để đặt ra chỉ tiêu: Thực hiện Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 06-5-2020 của UBND tỉnh về xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025, trong đó xác định tốc độ tăng trưởng bình quân hằng năm đạt trên 12%. Trên cơ sở đó, để thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội VII của Đảng bộ huyện, nhất là phấn đấu xây dựng thị xã Ngọc Hồi ổn định, phát triển nhanh và bền vững. Phấn đấu đến năm 2025, tổng giá trị sản xuất đạt 9.120 đồng. Trong giai đoạn 2020-2025, huyện sẽ tập trung chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế theo chiều sâu, cơ cấu lại ngành sản xuất nông nghiệp, ưu tiên phát triển các ngành công nghiệp chế biến, thành phẩm và phát triển các thế mạnh lĩnh vực Thương mại - Dịch vụ như: Lưu trú, du lịch, dịch vụ ăn uống, vận tải, bán lẻ hàng hóa tại các cửa hàng, siêu thị, chợ từ trung tâm đến nông thôn…phấn đấu tốc độ tăng bình quân giai đoạn 2021-2025 cao hơn nhiệm kỳ 2015-2020, đạt khoảng 10-12%. 

(2) Thu ngân sách nhà nước tại địa bàn đạt trên 210 tỷ đồng.

Cơ sở để đặt ra chỉ tiêu: Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn giai đoạn 2016-2020 (được hiểu là thu nội địa, không bao gồm thu từ hoạt động xuất nhập khẩu), đến hết năm 2019 thực hiện thu đạt khoảng 101,3 tỷ đồng, đạt 114% dự toán tỉnh giao và đạt 104% so với dự toán huyện giao. Ước năm 2020, tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt 167,7 tỷ đồng, đạt 155% so với dự toán tỉnh giao và bằng 100% dự toán huyện giao. Dự kiến đến năm 2025, thu nội địa trên địa bàn đạt trên 210 tỷ đồng (trong đó: dự kiến đến năm 2025, thu tiền sử dụng đất đạt 50 tỷ đồng và thu ngân sách địa bàn trừ SDĐ dự kiến đến năm 2025 đạt khoảng 160 tỷ đồng là đồng là hợp lý và có khả năng đạt được)

(3) Giá trị sản phẩm thu hoạch trên 1 đơn vị diện tích đất trồng trọt và nuôi trồng thủy sản đạt trên 80 triệu đồng/ha/năm.       

Cơ sở để đặt ra chỉ tiêu: Theo cách tính toán để nâng cao giá trị sản phẩm một cách bền vững thì ngoài việc thực hiện tốt các giải pháp về thâm canh, ứng dụng khoa học công nghệ cao cùng với áp dụng các mô hình liên kết theo chuỗi giá trị sản xuất thì các sản phẩm sản xuất phải đạt được yêu cầu về an toàn vệ sinh thực phẩm, đạt chuẩn theo tiêu chuẩn VietGap.... trong thời gian đến, khi các dự án nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, dự án nông nghiệp sạch, hữu cơ đi vào hoạt động sẽ tác động lớn đến cơ cấu chuyển dịch ngành nông nghiệp theo chiều sâu thì giá trị sản phẩm thu hoạch trên 1 đơn vị diện tích trồng trọt và nuôi trồng thủy sản đạt 80 triệu đồng là khả thi.                                         
(4) Tỷ lệ độ che phủ của rừng đạt trên 48%. 

Cơ sở để đặt ra chỉ tiêu: Tính đến năm hết 2019, diện tích rừng trên tổng diện tích tự nhiên (kể cả cây cao su) là 38.581,96 ha, đạt độ che phủ 45,97% (Có tính cây đa mục tiêu). Dự kiến đến năm 2025, huyện sẽ tập trung khoanh nuôi, phục hồi, trồng bổ sung rừng khoảng 200-250ha. Diện tích chưa thành rừng năm 2019 là 20.524,33ha, dự kiến đến năm 2025 sẽ có khoảng 10% diện tích thành rừng (tương đương 1.500-2.000ha). Từ những cơ sở trên, mục tiêu phấn đấu đến năm 2025 độ che phủ rừng trên địa bàn huyện Ngọc Hồi đạt 48% tương ứng với 40.330 ha tổng diện tích rừng (trong đó diện tích rừng tăng lên khoảng: 1.750 ha) là có khả thi.

(5) 95% chất thải rắn ở đô thị được thu gom, xử lý.
Cơ sở để đặt ra chỉ tiêu: Hiện nay, chất thải rắn được xử lý ở đô thị trên địa bàn huyện được thu gom, xử lý đạt trên 85%. Giai đoạn 2020 - 2025, khi dự án nhà máy liên hợp xử lý chất thải rắn đầu tư và đưa vào sử dụng đáp ứng nhu cầu thu gom, xử lý chất thải trong nội thị. Vì vậy, chất thải rắn được thu gom, xử lý ở đô thị đạt 95% là có khả thi.

(6) Huyện đạt chuẩn huyện nông thôn mới; phấn đấu có thêm 02 xã trở lên đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao (xã Đăk Kan và xã Pờ Y) và 03 thôn đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu Thôn Lộc Nông- xã Đắk Nông; thôn Ngọc Hải, thôn Bắc Phong- xã Pờ Y)
Cơ sở để đặt ra chỉ tiêu: Đến nay, trên địa bàn huyện đã có 05 xã đạt chuẩn nông thôn mới; xã Sa Loong đạt 12/19 tiêu chí và xã Đăk Ang đạt 9/19 tiêu chí; UBND huyện đã phê duyệt phương án thực hiện 01 khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu (thôn 4- xã Đăk Kan), đồng thời tiếp tục tập trung lồng ghép các nguồn lực để đạt các tiêu chí nông thôn mới cho các xã trong lộ trình. Thực hiện Nghị quyết số 60/2016/NQ-HĐND ngày 19-8-2016 của HĐND tỉnh Kon Tum về Đề án Xây dựng nông thôn mới tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016 - 2020, có tính đến năm 2025, theo đó đến năm 2025, có 50% số xã, tương đương 43 xã đạt tiêu chuẩn xã Nông thôn mới theo bộ tiêu chí quốc gia nông thôn mới. Đối với huyện Ngọc Hồi, đến năm 2025, huyện Ngọc Hồi đạt chuẩn nông thôn mới (xây dựng xã Đăk Ang và xã Sa Loong đạt chuẩn nông thôn mới). Đồng thời, tập trung xây dựng 02 xã đã đạt chuẩn nông thôn mới phấn đấu đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao, 03 thôn đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu là phù hợp, có cơ sở thực hiện.
III. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

1. Tiếp tục khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng đồng bộ gắn với mục tiêu xây dựng, phát triển huyện Ngọc Hồi đạt tiêu chuẩn đô thị loại IV xứng tầm là một trong ba vùng kinh tế động lực của tỉnh; xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới
- Thực hiện có hiệu quả Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, định hướng đến năm 2050; xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội, kế hoạch đầu tư công trung hạn, kế hoạch tài chính 5 năm giai đoạn 2021-2025 đảm bảo chất lượng và khả thi, phù hợp với định hướng chung và cơ chế thị trường, làm cơ sở cho việc phân bổ hợp lý các nguồn lực, yếu tố sản xuất (vốn, đất đai, tài nguyên,...) phục vụ cho sản xuất, kinh doanh và thực hiện các chính sách xã hội. Rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất theo hướng mở rộng không gian đô thị Ngọc Hồi, tập trung là mở rộng phát triển về phía Đông Bắc, Tây- Bắc thị trấn Plei Kần; hình thành khu dân cư mới Đắk Tráp và một số khu đô thị, dịch vụ khác trong khu kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y. Chủ động phân tích, theo dõi nguồn thu, quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn; đồng thời, tăng cường kỷ luật ngân sách, xử lý nợ đọng thuế có kết quả, kiên quyết không để nợ đọng mới phát sinh. Đa dạng các nguồn vốn và phương thức huy động, trong đó chú trọng khai thác quỹ đất hợp lý; tạo đột phá trong thu hút các nguồn lực để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng kinh tế, xã hội. Thực hiện tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư cho nhân dân khi thực hiện các công trình, dự án có thu hồi đất. 
- Tập trung thực hiện đồng bộ các giải pháp để phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng đô thị, trong đó tiến hành rà soát, tập trung chỉnh trang, đầu tư, nâng cấp cơ sở hạ tầng đô thị đảm bảo xanh- sạch- đẹp- hiện đại; hệ thống cấp thoát nước, hệ thống chiếu sáng gắn với đảm bảo vệ sinh môi trường, trật tự đô thị; quy hoạch quỹ đất để đầu tư, xây dựng các khu công viên, cây xanh, các công trình văn hóa-thể thao, phúc lợi xã hội. Hoàn thành và đưa vào sử dụng đường nội thị thị trấn Plei Kần, đầu tư nâng cấp các tuyến đường do huyện quản lý, hệ thống đường giao thông nông thôn, các đường ngõ hẻm nội thị theo hình thức nhà nước và Nhân dân cùng làm; xây dựng khu liên hợp xử lý chất thải rắn huyện, đưa vào sử dụng công nghệ xử lý chất thải hữu cơ để tái chế làm phân hữu cơ ở vùng nông thôn; di dời các nghĩa trang nhân dân trong vùng phát triển đô thị vào nơi quy hoạch nghĩa trang. Sử dụng có hiệu quả các công trình đầu tư công như Lò giết mổ gia súc tập trung, Công viên trung tâm huyện, Sân vận động huyện, khắc phục tình trạng sử dụng không hết công năng.
- Đầu tư trường lớp, thiết bị dạy và học theo hướng đồng bộ; tiếp tục đầu tư nâng cấp các công trình vệ sinh, nước sinh hoạt tại các trường học đảm bảo chất lượng; hoàn thiện hạ tầng truyền thanh, hệ thống thông tin với công nghệ hiện đại; dành nguồn lực đầu tư khoa học công nghệ, hình thành vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn. Tiếp tục nâng cấp, sửa chữa các công trình thủy lợi hiện có, xây dựng đồng bộ hệ thống kênh mương để phát huy tối đa hiệu quả công trình. 

- Ưu tiên đầu tư các nguồn vốn đầu tư công cho xã đặc biệt khó khăn. Tập trung nguồn lực thực hiện có hiệu quả chương trình xây dựng nông thôn mới, nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới tại các xã đã được công nhận đạt chuẩn; lồng ghép, sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư, hỗ trợ các xã thực hiện tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động Nhân dân chung tay xây dựng nông thôn mới.

2. Đẩy nhanh tốc độ tăng trưởng; chuyển dịch cơ cấu kinh tế hợp lý theo hướng nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và có sức cạnh tranh.

- Phát triển mạnh thương mại, dịch vụ, bảo đảm tốc độ tăng trưởng và tỷ trọng cao trong cơ cấu kinh tế trên địa bàn. Điều chỉnh quy hoạch để thu hút đầu tư xây dựng Khu trung tâm thương mại và nhà phố thương mại; xây dựng chợ thị trấn Plei Kần tại vị trí phù hợp. Khuyến khích xã hội hóa việc phát triển hệ thống siêu thị, chợ, trung tâm thương mại; nâng cao quản lý, hiệu quả hoạt động chợ nông thôn hiện có. Phát triển hệ thống khách sạn, nhà hàng và hạ tầng thiết yếu khác để phục vụ du lịch. Phối hợp quảng bá hình ảnh tiềm năng lợi thế về vị trí địa lý, bản sắc văn hóa, di sản vật thể và phi vật thể của huyện thu hút khách du lịch, tập trung là khai thác tốt tiềm năng khu vực Cột mốc ba biên, Cửa khẩu Bờ Y, đập Đắk Hniêng xã Pờ Y, làng văn hóa dân tộc thiểu số tại Đắk Răng- Đắk Dục, Đắk Mế- Pờ Y...; tổ chức kết nối các địa điểm này với các tuyến du lịch giữa Thành phố Kon Tum với Khu du lịch sinh thái Quốc gia Măng Đen. Mở rộng kinh doanh dịch vụ đến các vùng nông thôn, nhằm chuyển dịch cơ cấu lao động sang phi nông nghiệp, giảm nghèo nhanh và bền vững.
- Phát triển nông nghiệp theo chiều sâu, ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ. Phát triển khu sản xuất nông nghiệp tập trung, ứng dụng công nghệ cao, công nghệ sinh học gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ; thúc đẩy mở rộng việc thực hiện liên kết giữa 06 nhà góp phần nâng cao chất lượng và giá trị nông sản hàng hóa. Thu hút các doanh nghiệp liên doanh, liên kết thực hiện bao tiêu sản phẩm, tạo đầu ra cho nông sản để hình thành chuỗi liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm có giá trị cao. Phấn đấu đến năm 2025, ổn định diện tích trồng sắn toàn huyện khoảng 5.000 ha; diện tích cà phê khoảng 5.000 ha; diện tích cao su khoảng 9.500 ha; diện tích cây ăn quả khoảng 900 ha; đồng thời rà soát, chuyển đổi một số diện tích cao su, bời lời kém hiệu quả sang trồng các cây khác phù hợp hơn. Phát triển chăn nuôi đại gia súc (bò, dê, lợn) lấy thịt tại một số vùng có điều kiện. Tập trung nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng kỹ thuật (như hệ thống thủy lợi, đường giao thông, các dịch vụ hỗ trợ, hệ thống nhà màng, nhà kính, tưới nước nhỏ giọt...) phục vụ phát triển sản xuất nông nghiệp công nghệ cao. Thực hiện tốt chủ trương dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn ở vùng có điều kiện; tiếp tục thực hiện có hiệu quả đề án mỗi xã một sản phẩm trên cơ sở phát huy lợi thế so sánh và tổ chức lại sản xuất phù hợp với quy hoạch. Thực hiện có hiệu quả công tác thú y, bảo vệ thực vật, chủ động phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Tăng cường quản lý, bảo vệ và sự dụng có hiệu quả, bền vững tài nguyên rừng; thực hiện tốt công tác giao khoán quản lý, bảo vệ và phát triển rừng gắn với tạo sinh kế, nâng cao thu nhập và làm giàu từ rừng cho người dân, cộng đồng dân cư; phát huy lợi thế rừng và đất rừng để phát triển kinh tế lâm nghiệp; phát triển dược liệu dưới tán rừng tại một số vùng có điều kiện, hạn chế tình trạng lấn chiếm rừng và đất rừng trái pháp luật. Có kế hoạch rà soát, xác định lại và tập trung phát triển một số ngành nghề mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của huyện phù hợp với tình hình mới. Có chính sách hỗ trợ đào tạo lao động đối với các dự án phát triển sản phẩm chủ lực, nhất là lao động tại chỗ và lao động người dân tộc thiểu số.

- Đẩy mạnh phát triển các sản phẩm công nghiệp- tiểu thủ công nghiệp có tiềm năng, lợi thế phù hợp với nhu cầu thị trường, ưu tiên phát triển công nghiệp chế biến. Khuyến khích đầu tư phát triển công nghiệp theo hướng ưu tiên các ngành công nghiệp có lợi thế (chế biến nông lâm sản, sản xuất vật liệu xây dựng, sản xuất và phân phối điện, nước...), chú trọng công nghiệp chế biến sản phẩm cà phê, cao su và nông sản khác, để nâng cao chất lượng sản phẩm, sức cạnh tranh. Thu hút đầu tư mới các cơ sở công nghiệp có quy mô thích hợp, công nghệ tiên tiến hiện đại, chế biến tinh, thân thiện với môi trường, gắn với tổ chức sản xuất hiệu quả, nâng cao năng suất, giảm chi phí, giá thành. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Cụm công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp Đăk Xú tiến tới mở rộng theo quy hoạch; đầu tư cụm công nghiệp tại xã Đăk Nông và thị trấn Plei Kần để thu hút cá nhân, tổ chức có nhu cầu thuê đất sản xuất kinh doanh. Phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh tạo điều kiện thuận lợi để thu hút đầu tư vào Khu công nghiệp Pờ Y giai đoạn 1 theo quy hoạch. 

- Tăng cường công tác thu hút đầu tư; chủ động phối hợp với Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh để thúc đẩy phát triển Khu kinh tế Cửa khẩu quốc tế Bờ Y gắn với vùng kinh tế động lực Ngọc Hồi.

Rà soát, bổ sung và tổ chức thực hiện có hiệu quả các quy hoạch phát triển ngành, địa phương. Quy hoạch và lập các dự án kêu gọi đầu tư phải phù hợp, đảm bảo tính khả thi; thực hiện có hiệu quả Đề án cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh và nâng cao năng lực cạnh tranh tỉnh Kon Tum giai đoạn 2020-2030; việc thu hút các nhà đầu tư có sàng lọc, lựa chọn nhà đầu tư có năng lực, chiến lược sản xuất kinh doanh phù hợp với điều kiện của huyện. Làm tốt công tác giải phóng mặt bằng, tạo quỹ đất sạch để tạo điều kiện cho các nhà đầu tư triển khai thực hiện dự án. Kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các nhà đầu tư khảo sát, triển khai thực hiện và đưa các dự án đi vào hoạt động. Khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi và bình đẳng để phát triển các thành phần kinh tế.
Phối hợp triển khai thực hiện điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y; đẩy mạnh quảng bá và thu hút đầu tư, đề xuất những cơ chế hỗ trợ để khuyến khích thu hút đầu tư trong nước và nước ngoài vào Khu kinh tế, trong đó quan tâm kêu gọi đầu tư phát triển lĩnh vực thương mại, dịch vụ. Đẩy mạnh khai thác quỹ đất trong khu kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, tập trung dọc các tuyến giao thông chính đã đầu tư như đường NT18, N5 và tuyến đường cao tốc Bờ Y- Ngọc Hồi dự kiến được quy hoạch, đầu tư theo chủ trương của Chính phủ; đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng và đưa vào hoạt động Chợ Biên giới, Trung tâm Hội chợ triển lãm, Trung tâm logistics tại Khu kinh tế Cửu khẩu Quốc tế Bờ Y. 
�Văn kiện Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020- 2025


(�) Xã Đắk Kan, Đắk Nông, Pờ Y, Đắk Dục, Đắk Xú, Sa Loong.


(�) Hiện nay, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đang thẩm định, cho ý kiến tiếp tục hoàn thiện Đề án trước khi trình Chính phủ xem xét.


(�) Nay đã được thay thế tại Quyết định số 252/QD-UBND ngày 09-3-2018 của UBND tỉnh Kon Tum về Ban hành danh mục thu hút đầu tư trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2018-2020.


(�) Từ năm 2015 đến nay đã thành lập mới gần 100 Doanh nhiệp, số doanh nghiệp đang hoạt động 124 doanh nghiệp với tổng doanh thu đạt trên 1.000 tỷ đồng, tạo việc làm thường xuyên cho hơn 800 lao động. Đến nay toàn huyện có 30 hợp tác xã, trong đó có 10 Hợp tác xã đang hoạt động,  03 hợp tác xã đang tạm nghỉ; đến nay số hợp tác xã đã chuyển đổi và hoạt động theo Luật HTX năm 2012 đạt 100%.




















