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CHUYÊN ĐỀ 5
VỀ XÂY DỰNG ĐẢNG VÀ HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ

Phần thứ nhất

CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG VÀ HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ 

NHIỆM KỲ ĐẠI HỘI VI
Trong nhiệm kỳ qua, nắm bắt thời cơ, vượt qua những khó khăn, thách thức Đảng bộ, chính quyền, quân và dân huyện Ngọc Hồi đã nổ lực phấn đấu và đã đạt được những thành tựu quan trọng; Công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị luôn được Huyện ủy, Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy quan tâm triển khai thực hiện; Xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh là khâu then chốt, là nhân tố quyết định thắng lợi của sự nghiệp đổi mới, góp phần củng cố niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, quản lý, điều hành chính quyền các cấp trên địa bàn.
I. NHỮNG THÀNH QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị đạt kết quả tích cực
1.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng được chú trọng.
 - Tổ chức phổ biến, quán triệt đầy đủ, nghiêm túc, có chất lượng các nghị quyết, chỉ thị của Đảng gắn với xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện cụ thể. Thực hiện tốt công tác đấu tranh chống “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa; thực hiện nghiêm sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy trong triển khai Nghị quyết 35-NQ/TW, ngày 22-10-2018 của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới nhất là tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân khi sử dụng mạng xã hội; nắm bắt và giải quyết kịp thời các vấn đề cán bộ, đảng viên và Nhân dân quan tâm. 

- Việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30-10-2016 của Ban Chấp hành Trung ương- khóa XII gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” mang lại hiệu quả thiết thực. Hằng năm, đa số cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp đều viết và thực hiện tốt cam kết “về việc giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống, không có biểu hiện suy thoái “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” gắn với thực hiện đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; gắn trách nhiệm nêu gương của thủ trưởng, người đứng đầu trong việc triển khai thực hiện; có lối sống trong sạch, lành mạnh đề cao trách nhiệm và thực hiện tốt nhiệm vụ được giao; xuất hiện nhiều gương điển hình tiên tiến về học tập và làm theo tấm gương Bác. Giai đoạn 2015-2020 khen thưởng 16 tập thể, 33 cá nhân trong học tập và làm theo Bác.
1.2. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên được nâng lên. 
- Công tác phát triển đảng viên và rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng được chú trọng; 100% thôn, tổ dân phố trên địa bàn huyện có tổ chức Đảng, trong nhiệm kỳ 2015-2020 đã kết nạp được 557 đảng viên (vượt 39,25% so với Nghị quyết); cho ra khỏi đảng 24 trường hợp, chiếm 1,04% so với tổng số đảng viên của toàn huyện. 
- Chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ ngày được được nâng lên; thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình; nội dung sinh hoạt chuyên đề từng bước được chú trọng và đạt kết quả tích cực. Công tác quản lý, phân công nhiệm vụ cho cấp ủy viên, đảng viên gắn với phân công đảng viên phụ trách hộ, nhóm hộ được duy trì; việc phân công cấp ủy cấp huyện nắm đến chi bộ bước đầu triển khai thực hiện có hiệu quả. 
- Công tác đánh giá, phân tích chất lượng đảng viên và tổ chức đảng hằng năm được thực hiện đảm bảo quy định và đúng thực chất. 
Năm 2015: Tổng số TCCS đảng là 60 trong đó: Trong sạch vững mạnh 30 (trong sạch vững mạnh tiêu biểu là 06), Hoàn thành tốt nhiệm vụ 28, Hoàn thành nhiệm vụ 02). Tổng số đảng viên 1.723 trong đó: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 199; hoàn thành tốt nhiệm vụ: 1.221, Hoàn thành nhiệm vụ: 291 (trong đó có mặt còn hạn chế 35), Không hoàn thành nhiệm vụ 12. 
Năm 2016: Tổng số TCCS đảng là 59 trong đó: Trong sạch vững mạnh 39 (trong sạch vững mạnh tiêu biểu là 07), Hoàn thành tốt nhiệm vụ 19, Hoàn thành nhiệm vụ 01). Tổng số đảng viên 1895 trong đó: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 166; Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 1.362, Hoàn thành nhiệm vụ: 335 (trong đó có mặt còn hạn chế 11), Không hoàn thành nhiệm vụ 12. 

Năm 2017: Tổng số TCCS đảng là 59 trong đó: Trong sạch vững mạnh 42 (trong sạch vững mạnh tiêu biểu là 09), Hoàn thành tốt nhiệm vụ 13, Hoàn thành nhiệm vụ 04). Tổng số đảng viên 2.025 trong đó: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 186; Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 1.447, Hoàn thành nhiệm vụ: 369 (trong đó có mặt còn hạn chế 13), Không hoàn thành nhiệm vụ 23. 

Năm 2018: Tổng số TCCS đảng là 56 trong đó: Trong sạch vững mạnh 12 (trong sạch vững mạnh tiêu biểu là 12), Hoàn thành tốt nhiệm vụ 44, Hoàn thành nhiệm vụ 0). Tổng số đảng viên 2.073 trong đó: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 230; Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 1.664, Hoàn thành nhiệm vụ: 179 (trong đó có mặt còn hạn chế 0), Không hoàn thành nhiệm vụ 24. 

Năm 2019: Tổng số TCCS đảng là 55 trong đó: Trong sạch vững mạnh 11 (trong sạch vững mạnh tiêu biểu là 11), Hoàn thành tốt nhiệm vụ 43, Hoàn thành nhiệm vụ 01). Tổng số đảng viên 2160 trong đó: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 241; Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 1682;  Hoàn thành nhiệm vụ: 211 (trong đó có mặt còn hạn chế 0), Không hoàn thành nhiệm vụ 26. 

1.3. Công tác cán bộ được thực hiện đúng quy trình, quy định; việc sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả đạt kết quả quan trọng. 

- Chất lượng đội ngũ cán bộ từ huyện đến xã, thị trấn được nâng lên, trưởng thành về nhiều mặt và đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới. Công tác quy hoạch cán bộ các cấp đảm bảo tính kế thừa và phát triển; trên cơ sở quy hoạch đã thực hiện tốt kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, điều động, luân chuyển, bổ nhiệm cán bộ. Đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý là người dân tộc thiểu số, cán bộ trẻ, cán bộ nữ tăng về số lượng và nâng cao chất lượng. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ được thực hiện chặt chẽ, nhất là vấn đề chính trị hiện nay. Thực hiện chủ trương tinh giản biên chế, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả được thực hiện đảm bảo lộ trình đề ra.
+ Có 100% cán bộ chủ chốt xã, thị trấn đạt chuẩn; 100% công chức xã, thị trấn đạt chuẩn. Thực hiện có hiệu quả mô hình Bí thư chi bộ đồng thời là thôn trưởng (đến thời điểm này có 13 thôn, TDP có Bí thư chi bộ đồng thời là thôn trưởng)
+ Từ đầu nhiệm kỳ đến nay đã quyết định và cho ý kiến bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử, luân chuyển 91 đồng chí giữ các chức vụ trưởng, phó các cơ quan, ban, ngành trực thuộc huyện, Bí thư, Phó Bí thư, Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, UBND các xã, thị trấn;  đã cử 347 lượt đi đào tạo, bồi dưỡng chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, cập nhật kiến thức (trong đó, đào tạo lý luận chính trị 304 đồng chí: cao cấp 31, Trung cấp 273)
+ Đã kết luận tiêu chuẩn chính trị cho 421 trường hợp (36 trường hợp đi công tác nước ngoài, 30 trường hợp phát triển đảng, 355 trường hợp phục vụ công tác cán bộ). 
Kết quả thực hiện Chương trình số 51-CTr/TU ngày 09-02-2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành TW (khóa XII) “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức, bộ máy các cơ quan Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị- xã hội các cấp đảm bảo tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”.
- Kết quả thực hiện những nhiệm vụ chung theo lộ trình:
+ Chỉ đạo rà soát tiêu chuẩn chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý cho phù hợp với quy định của Tỉnh và tình hình thực tế. Đồng thời, yêu cầu các cơ quan tham mưu giúp việc Huyện ủy, các cấp ủy cơ sở tiếp tục rà soát, bổ sung, sửa đổi quy chế làm việc, quy trình công tác và các quy định, hướng dẫn của cấp trên về công tác cán bộ để thực hiện. 

+ Chỉ đạo rà soát tình hình sử dụng biên chế tại các cơ quan, đơn vị, tổ chức làm công tác chuyên môn tại các cơ quan Đảng, mặt trận và các đoàn thể huyện, UBND huyện, cấp xã để thực hiện việc tinh giản biên chế. 

+ Chỉ đạo tiếp tục rà soát số lượng cấp phó các địa phương, cơ quan, đơn vị, tổ chức, bảo đảm đúng số lượng theo quy định. Chỉ đạo UBND huyện đẩy mạnh cải cách hành chính, thực hiện nghiêm túc, có chất lượng cơ chế một cửa, một cửa liên thông

+ Mô hình Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch HĐND cấp xã: Đầu nhiệm kỳ có 07/08 xã, thị trấn Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch HĐND xã. Tuy nhiên do quá trình luân chuyển, điều động cán bộ nên hiện nay có 02/08 xã, thị trấn Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch HĐND xã.
- Kết quả thực hiện những nhiệm vụ thường xuyên: 
+ Việc rà soát, sắp xếp, sáp nhập các thôn chưa đủ điều kiện theo quy định; đồng thời tổ chức lại một số thôn, tổ dân phố có quy mô lớn cho phù hợp với tình hình thực tế: Đã chỉ đạo UBND huyện triển khai Đề án sáp nhập các thôn theo Thông tư 09/2017/TT-BNV ngày 29-12-2017 của Bộ Nội vụ, đến nay đã tiến hành sáp nhập, hiện trên địa bàn huyện còn 68 thôn, tổ dân phố (giảm 8 thôn so với khi chưa sáp nhập).

+ Về tiếp tục triển khai các chương trình, kế hoạch của Trung ương, Tỉnh ủy và Huyện ủy về phát triển tổ chức đảng, đảng viên trong các doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp ngoài nhà nước: Ban Thường vụ Huyện ủy đã xây dựng Chương trình thực hiện Kết luận 29-KL/TW, ngày 31-01-2018 của Bộ Chính trị về tổng kết 10 năm thực hiện Quy định số 15-QĐ/TW, ngày 28-8-2006 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về đảng viên làm kinh tế tư nhân và Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số số 33-CT/TW, ngày 18-03-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường xây dựng tổ chức Đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân. Tiếp tục chỉ đạo các TCCS Đảng trực thuộc Huyện ủy triển khai thực hiện Kế hoạch số 77-KH/HU, ngày 11-10-2013 thực hiện thí điểm việc kết nạp những người là chủ doanh nghiệp tư nhân đủ tiêu chuẩn vào Đảng. 

+ Về tổ chức đánh giá, sơ kết và biện pháp, giải pháp thực hiện mô hình tự quản ở cộng đồng dân cư thôn, tổ dân phố. Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện chủ trì, phối hợp với UBND huyện và Đảng ủy các xã, thị trấn rà soát, đánh giá. 


+ Chỉ đạo UBND huyện lãnh đạo thực hiện: chi trả phụ cấp; hỗ trợ BHXH, BHYT theo quy định. Việc thực hiện khoán kinh phí (18.000.000 đồng/năm) cho tổ dân phố hoạt động và chi phụ cấp những người làm việc tại thôn, tổ dân phố trừ những chức danh đã quy định (theo Quyết định 36/2014/QĐ-UBND của UBND tỉnh). Hàng năm UBND huyện phân bổ ngân sách về xã thị trấn trên cơ sở ngân sách được phân bổ, HĐND xã thị trấn ban hành nghị quyết để UBND các xã thị trấn phân bổ cho từng thôn, tổ dân phố để hoạt động chi trả phụ cấp cho các chức danh. 
+ Làm điểm mô hình cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc chung của khối mặt trận- các đoàn thể: Ban Thường vụ Huyện ủy đã chủ động đăng ký thực hiện làm điểm với Tỉnh ủy. Hiện đã chỉ đạo rà soát, đánh giá thực trạng tổ chức bộ máy, tình hình hoạt động, tài chính, tài sản của cơ quan Mặt trận và các đoàn thể huyện, đề xuất mô hình hoạt động, báo cáo Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Tổ xây dựng Đề án của Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, quyết định.


- Kết quả thực hiện những nhiệm vụ cụ thể: 


+ Đã hoàn thành việc phân công đồng chí Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy kiêm nhiệm chức danh Giám đốc Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện; bổ nhiệm chức danh Phó Giám đốc Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện; điều động và bổ nhiệm công tác mới cho đồng chí Giám đốc Trung tâm bối dưỡng chính trị huyện với chức vụ tương đương. 
- Việc đánh giá vai trò thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố không phải là đảng viên để có giải pháp bố trí, giới thiệu đảng viên ứng cử. Thực hiện chủ trương bí thư chi bộ kiêm thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố: Ban Thường vụ Huyện ủy đã xác định mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong Chương trình thực hiện Nghị quyết 03-NQ/TU của Tỉnh ủy. Đồng thời, chỉ đạo Đảng ủy các xã, thị trấn quan tâm phát triển đảng viên đối với đội ngũ thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố; đến thời điểm 30-5-2020, đã có 38/68 thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố là đảng viên, chiếm tỷ lệ 48,7%. Đồng thời, thực hiện thí điểm bí thư chi bộ là thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố ở 03 thôn, tổ dân phố (tổ dân phố 3- thị trấn Pleikần; thôn Đăk Sút 2 - xã Đăk Ang; thôn Iệc- xã Pờ Y); trên cơ sở đó, tiếp tục khảo sát, đánh giá để nhân rộng trong thời gian đến.
Kết quả thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khoá XII “về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả của các đơn vị sự nghiệp công lập”

Đã thành lập Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp trên cơ sở sáp nhập Trạm Chăn nuôi và Thú y, Trạm Trồng trọt và Bảo vệ thực vật của huyện đồng thời thực hiện thêm chức năng khuyến nông của Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện (do huyện chưa thành lập Trạm Khuyến nông); thành lập Ban Quản lý Cụm công nghiệp và Đầu tư xây dựng trên cơ sở tổ chức lại Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng huyện đồng thời tiếp nhận thêm nhiệm vụ của Trung tâm phát triển Quỹ đất (chuyển giao từ Sở Tài nguyên và Môi trường về UBND huyện), Ban Quản lý Cụm Công nghiệp. Đồng thời thành lập Trung tâm Thông tin - Văn hóa- Thể thao và Du lịch gồm Đội thông tin lưu động, Thư viện, Nhà Văn hóa, Đài Truyền thanh- Truyền hình, Cổng thông tin điện tử, di tích lịch sử, du lịch huyện. Rà soát, sắp xếp các điểm trường: Bậc mầm non: năm học 2017-2018 có 54 điểm trường, năm học 2018-2019 có 41 điểm trường, giảm 13 điểm trường. Bậc tiểu học: năm học 2017-2018 có 27 điểm trường, năm học 2018-2019 có 21 điểm trường, giảm 06 điểm trường. Bậc trung học cơ sở có 06 trường (giảm 3 trường), Bậc tiểu học có 11 trường (giảm 3 trưởng).

Kết quả thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17-4-2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức

- Chỉ đạo các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện uỷ, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị, Mặt trận và các đoàn thể huyện xây dựng Đề án tinh giản biên chế theo Nghị định 108/NĐ-CP của Chính phủ trình cấp có thẩm quyền phê duyệt; xây dựng kế hoạch thực hiện chính sách tinh giản biên chế theo lộ trình từng năm. 
- Kết quả tinh giản biên chế: khối Đảng, Mặt trận và các đoàn thể từ năm 2015 đến nay: 01 người, thực hiện chính sách về hưu trước tuổi; dự kiến từ nay đến năm 2021: 04 người. Tinh giản biên chế khối hành chính từ năm 2015 đến nay: 01 người (Văn phòng HĐND-UBND huyện), thực hiện sắp xếp lại tổ chức bộ máy. Tinh giản biên chế khối sự nghiệp từ năm 2015 đến nay: 22 người (sự nghiệp giáo dục: 21 người, sự nghiệp khác: 01 người); trong đó: nghỉ hưu đúng tuổi: 13 người, chưa đạt trình độ theo tiêu chuẩn: 1 người; do phân loại, đánh giá: 07 người, trường hợp khác: 01 người. 

- Đến nay số biên chế đang thực hiện tại cơ quan Đảng, Mặt trận- đoàn thể huyện 66/67 biên chế. Số biên chế hành chính cấp huyện 87/89 biên chế; biên chế sự nghiệp 871/871 biên chế. Biên chế cấp xã 153/198 biên chế. 
1.4. Công tác kiểm tra, giám sát của Đảng được coi trọng. 
- Công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ được thực hiện thường xuyên, chủ động tập trung vào những lĩnh vực dễ phát sinh sai phạm, những vụ việc nổi cộm, dư luận quan tâm, kịp thời phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm, ngăn ngừa sai phạm, xử lý kỷ luật nghiêm đối với tổ chức đảng và đảng viên vi phạm, góp phần giữ vững kỷ luật, kỷ cương trong đảng. Giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo đối với tổ chức đảng và đảng viên. 
+ Trong nhiệm kỳ, cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy các cấp đã tiến hành kiểm tra, giám sát tổ chức đảng và đảng viên 260 cuộc, trong đó: kiểm tra 178 tổ chức đảng và 115 lượt đảng viên (91 lượt các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Huyện ủy và 07 đảng viên, 87 lượt chi bộ trực thuộc Đảng ủy và 108 lượt đảng viên). Giám sát: 82 tổ chức đảng và 51 đảng viên (33 lượt tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Huyện ủy và 16 đảng viên, 49 lượt chi bộ trực thuộc Đảng ủy và 35 đảng viên). 
Cấp huyện: kiểm tra, giám sát 124 tổ chức cơ sở đảng và 23 đảng viên. Cấp cơ sở: kiểm tra, giám sát 136 chi bộ trực thuộc đảng ủy và 143 lượt đảng viên.

+ Trong nhiệm kỳ qua đã tiến hành xử lý  kỷ luật đối với 76 đảng viên, với 77 hình thức kỷ luật, gồm: Khiển trách 63 đ/c; cảnh cáo 13 đ/c, cách chức 01 đ/c. Cho ra khỏi đảng 24 trường hợp chiếm 1,04%/ tổng số đảng viên của toàn Đảng bộ (vì các lý do: hoàn cảnh gia đình khó khăn, đi làm ăn xa, đi khỏi nơi cư trú, không đủ tư cách để chuyển đảng chính thức, không tham gia sinh hoạt đảng và đóng Đảng phí theo quy định…).
1.5. Công tác dân vận được đổi mới theo hướng sát dân, sát cơ sở. 
- Công tác Dân vận được tổ chức thực hiện bằng nhiều lực lượng, hình thức phù hợp, nắm bắt kịp thời tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân để chủ động giải quyết thỏa đáng, đúng pháp luật những vấn đề liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng của Nhân dân. 
- Tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận các cấp và lực lượng nòng cốt, cốt cán ở cơ sở tiếp tục được củng cố, kiện toàn
+ Có 8/8 xã , thị trấn đã thành lập Khối Dân vận do đồng chí Phó Bí thư Đảng ủy là trưởng khối với 115 thành viên, trong đó có 16 đồng chí là UVBTV Đảng ủy, 33 đồng chí là UVBCH, trình độ chuyên môn,  LLCT đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
+ Có 68 tổ dân vận/68 thôn, tổ dân phố với 515 thành viên, bình quân 7 người/01 tổ, trong đó cán bộ chính quyền đoàn thể là 363 người.  
- Hầu hết các xã, thị trấn đã thành lập tổ tuyên truyền gồm các đồng chí báo cáo viên, tuyên truyền viên của xã,  hàng năm cử tham gia các lớp báo cáo viên, tuyên truyền viên do huyện, tỉnh tổ chức. Phong trào thi đua “Dân vận khéo” được triển khai thực hiện thường xuyên, qua đó đã xuất hiện nhiều mô hình, điển hình (73 mô hình trên tất cả các lĩnh vực kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh), góp phần huy động sức mạnh tổng hợp của toàn dân trong thực hiện nhiệm vụ chính trị trên địa bàn. 
- Việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở ngày càng đi vào nề nếp, đạt nhiều kết quả như: thực hiện công khai trong quản lý, điều hành hoạt động của các cơ quan, đơn vị; niêm yết công khai các thủ tục để công dân, cơ quan, tổ chức biết; bố trí nơi tiếp dân, thực hiện nghiêm việc tiếp dân và tổ chức hòm thư góp ý; Ủy ban nhân dân các xã đã công khai đầy đủ các nội dung về chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan trực tiếp đến quyền lợi và nghĩa vụ của Nhân dân.... Thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước về dân tộc, tôn giáo.   
 1.6. Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị xã hội có nhiều đổi mới, góp phần tích cực thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị đề ra. 
- Mặt trận và các đoàn thể Nhân dân từ huyện đến cơ sở tiếp tục được củng cố, kiện toàn; chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp quần chúng Nhân dân được nâng lên theo hướng bám sát cơ sở để tổ chức các phong trào hoạt động. Trong nhiệm kỳ Mặt trận và các đoàn thể trên địa bàn huyện đã tuyên truyền, vận động, tập hợp  24.818/36.194 quần chúng vào các tổ đạt tỉ lệ 68,8%.
- Công tác giám sát, phản biện xã hội thiết thực, hiệu quả hơn; hương ước, quy ước ở các thôn, tổ dân phố tiếp tục được hoàn chỉnh và duy trì thực hiện, phát huy tốt tinh thần tự quản của Nhân dân, xây dựng nếp sống văn minh trong cộng đồng dân cư.

1.7. Chính quyền các cấp thường xuyên được củng cố, kiện toàn về tổ chức; nâng cao năng lực, hiệu quả quản lý, điều hành. Không ngừng nâng cao chất lượng của Hội đồng nhân dân các cấp trong việc quyết định và giám sát việc triển khai những vấn đề quan trọng của địa phương; phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện đổi mới nội dung và hình thức tiếp xúc cử tri theo hướng thiết thực, hiệu quả; chất lượng các kỳ họp Hội đồng nhân dân từng bước được nâng lên. Năng lực quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện của Ủy ban nhân dân và các cơ quan quản lý nhà nước tiếp tục được nâng lên, nhất là trong việc điều hành ngân sách, thu hút đầu tư, phát triển kinh tế- xã hội. Đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính, công chức, công vụ.

+ Bộ thủ tục hành chính được niêm yết, công khai đầy đủ tại cơ quan, đơn vị, tại Bộ phận một cửa huyện, các xã, thị trấn và trang thông tin điện tử địa phương. 13/13 cơ quan chuyên môn và 08/08 đơn vị hành chính cấp xã đã thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Trong giai đoạn 2015-2019 đã giải quyết 159.026 hồ sơ, trong đó hồ sơ đúng hạn là 158.684 hồ sơ, đạt 98,78%. Đến nay, huyện đã thực hiện 271/289 thủ tục hành chính (đã được UBND tỉnh phê duyệt) áp dụng tại Bộ phận một cửa huyện; triển khai thực hiện các Danh mục thủ tục hành chính cung cấp dịch vụ công mức độ 3, 4 theo Quyết định số 313/QĐ-UBND ngày 21-5-2020 của UBND tỉnh Kon Tum. 
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất, đạo đức tốt, có phong cách, lề lối làm việc gần dân, sát dân, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật các yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của Nhân dân.
II. NHỮNG HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Hạn chế, khuyết điểm 
- Chất lượng phổ biến, quán triệt nghị quyết, chỉ thị của Đảng, Pháp luật của Nhà nước ở một số nơi chưa cao. Công tác định hướng tư tưởng, dư luận xã hội có lúc chưa kịp thời, thiếu sắc bén. Phát hiện, nhân rộng các điển hình tiên tiến làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chưa kịp thời.

- Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của một số tổ chức đảng và đảng viên còn hạn chế. Công tác phát triển đảng viên mới ở một số thôn, tổ dân phố còn chậm; số lượng đảng viên được kết nạp trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước còn ít. Còn một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức năng lực thực tiễn hạn chế, thái độ, tinh thần trách nhiệm chưa tốt.

- Công tác kiểm tra, giám sát của một số cấp ủy và ủy ban kiểm tra cấp ủy cơ sở chưa chủ động; còn lúng túng trong xác định nội dung và quy trình, phương pháp thực hiện. Thực hiện chất vấn trong Đảng còn hạn chế.
- Lãnh đạo việc triển khai thực hiện một số chủ trương, kết luận của cấp ủy còn chậm. Công tác cải cách hành chính chưa được triển khai thực hiện quyết liệt; chất lượng giải quyết các thủ tục hành chính chưa cao, nhất là liên quan đến lĩnh vực đất đai.

- Một số phong trào của các tổ chức, đoàn thể chưa sôi nổi; tỉ lệ tập hợp, thu hút Nhân dân tham gia vào các tổ chức đoàn thể chính trị- xã hội chưa đạt yêu cầu đề ra. Công tác giám sát và phản biện xã hội có mặt còn hạn chế.

2. Nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm.
2.1. Nguyên nhân khách quan: Trong những năm qua tình hình thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp đã phần nào ảnh hưởng tới công tác lãnh đạo, điều hành của cấp ủy và chính quyền các cấp. Các thế lực thù địch tăng cường thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng - văn hóa, bằng nhiều thủ đoạn tinh vi nhằm chống phá Đảng, Nhà nước ta.  
2.2. Nguyên nhân chủ quan:
- Năng lực lãnh đạo, cụ thể hóa, tổ chức triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng của một số cấp ủy đảng, chính quyền các cấp còn có mặt hạn chế.

- Một số cấp ủy viên tinh thần trách nhiệm chưa cao; thiếu chủ động, sáng tạo trong tham mưu đề xuất, giải quyết công việc được giao; chưa thật sự sâu sát cơ sở. 
- Một số cấp ủy chưa quan tâm đúng mức, chưa coi trọng việc xây dựng chương trình, kế hoạch, sơ kết, tổng kết công tác kiểm tra, giám sát. 

- Mặt trận và các đoàn thể chính trị-xã hội huyện chưa chú trong đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, vận động, đoàn kết, tập hợp quần chúng Nhân dân.   
Phần thứ hai

MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP GIAI ĐOẠN 2020-2025
Năm năm qua, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị được tiến hành trong bối cảnh tình hình thế giới, trong nước và địa phương có nhiều khó khăn, thách thức đan xen. Những vấn đề toàn cầu như bảo vệ hòa bình, an ninh con người, an ninh xã hội và an ninh phi truyền thống, nhất là an ninh mạng, biến đổi khí hậu, thiên tai, dịch bệnh …tiếp tục diễn biến phức tạp. Trong nước, sau gần 35 năm đổi mới, thế và lực, uy tín quốc tế của đất nước ngày càng được nâng cao, tạo những tiền đề quan trọng để xây dựng và bảo vệ tổ quốc. Tuy nhiên nền kinh tế phát triển chưa bền vững, xu hướng già hóa dân số, biến đổi khí hậu đe dọa nghiêm trọng đến sự phát triển của đất nước. Tham nhũng, lãng phí, quan liêu, suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ cũng như những mâu thuẫn xã hội còn diễn biến phức tạp. Trước tình hình đó đòi hỏi toàn Đảng bộ, chính quyền, quân và các tầng lớp Nhân dân huyện quyết tâm chính trị cao, nổ lực hơn nữa để thực hiện thảng lợi Nghị quyết Đại hội VII đề ra.
I. Mục tiêu

1. Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VII đặt ra mục tiêu tổng quát là: Tiếp tục xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh; nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động, quản lý, điều hành của chính quyền; củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc; tăng cường đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị- xã hội…

2. Đồng thời nêu ra 03 chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2025 là:
(1) Kết nạp mới trên 400 đảng viên.

Cở sở đặt ra mục tiêu: Trong nhiệm kỳ 2015-2020, tỉ lệ kết nạp quần chúng vào đảng vượt 39% so với Nghị quyết đề ra. Tuy nhiên, trong nhiệm kỳ 2020-2025 Đảng bộ huyện đang tích cực triển khai thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 21-01-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, do đó việc kết nạp đảng viên, rà soát, sàng lọc đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng sẽ được thực hiện chặt chẽ hơn; mặt khác số lượng cán bộ, công chức được kết nạp Đảng trên địa bàn cho đến nay đã tương đối cao (đây là nguồn chủ yếu để bồi dưỡng kết nạp Đảng); số lượng quần chúng đang sinh sống tại các thôn, tổ dân phố trên địa bàn dự báo có khả năng  kết nạp vào Đảng hạn chế vì hầu hết thanh niên đi làm ăn xã, cư trú không ổn định. Do đó, đưa chỉ tiêu trong nhiệm kỳ tới kết nạp mới trên 400 đảng viên là phù hợp.
(2) Trên 95% tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Huyện ủy hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Cở sở đặt ra mục tiêu: Tỷ lệ TCCSĐ trực thuộc Huyện ủy hoàn thành tốt nhiệm vụ trong nhiệm kỳ 2015-2020 như sau: năm 2015 đạt 96,6%; 2016 đạt 98,3%; 2017 đạt 93,2%; 2018 đạt 100%; năm 2019 dự kiến trên 95%. Do đó, trong nhiệm kỳ 2020-2025 đưa ra chỉ tiêu trên 95% TCCSĐ trực thuộc Huyện ủy hoàn thành tốt nhiệm vụ hằng năm là phù hợp.
(3) Trên 75% quần chúng được tập hợp vào các đoàn thể chính trị- xã hội.

Cở sở đặt ra mục tiêu: Giai đoạn 2015-2020 các tổ chức đoàn thể chính trị- xã hội trên địa bàn đã tập hợp 24.818/36.194 quần chúng vào tổ chức đạt tỉ lệ  68,6%(
). Trên cơ sở tình hình tập hợp quần chúng vào các đoàn thể chính trị- xã hội trong những năm qua, thì việc xác định chỉ tiêu nêu trên là phù hợp và khả thi.
II. Nhiệm vụ và giải pháp

1. Xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh
- Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác chính trị, tư tưởng. Tiếp tục đổi mới hình thức và nâng cao chất lượng công tác quán triệt, triển khai các nghị quyết, chỉ thị của Đảng. Làm tốt công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các luận điệu sai trái, thù địch trong tình hình mới; nắm bắt dư luận, diễn biến tư tưởng, nâng cao nhận thức, tinh thần cảnh giác cách mạng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân để giải thích, vận động, thuyết phục kịp thời. Tập trung thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Đảng về nêu gương; nhất là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu, cán bộ, đảng viên trong triển khai thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. 
- Tiếp tục sắp xếp tổ chức, bộ máy các cơ quan Đảng, Chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị- xã hội các cấp đảm bảo tinh gọn, nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động. Tiếp tục quán triệt thực hiện tốt chương trình, kế hoạch, quy định, nghị quyết của Trung ương, Tỉnh ủy, Huyện ủy về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; hoàn thành các mục tiêu cụ thể được xác định tại Chương trình 125-CTr/HU, ngày 20-3-2018 của Huyện ủy- khóa VI. Thực hiện tốt công tác tinh giản biên chế gắn với cơ cấu lại, nâng cao chất lượng, sử dụng hiệu quả đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của Nhà nước và chất lượng hoạt động của Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể chính trị xã hội; phát huy quyền làm chủ của nhân dân.

- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động; nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức Đảng và chất lượng đội ngũ đảng viên. Tích cực đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với chính quyền, mặt trận và các đoàn thể, thông qua việc đề ra chủ trương định hướng nhiệm vụ và kiểm tra việc tổ chức thực hiện; đảm bảo phát huy vai trò chủ động của chính quyền trong quản lý điều hành, chức năng giám sát và phản biện xã hội của mặt trận- đoàn thể. Quán triệt và thực hiện tốt quy định của Trung ương về chức năng, nhiệm vụ của các loại hình tổ chức cơ sở Đảng. Giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, chế độ phê bình và tự phê bình; không ngừng đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Làm tốt công tác quản lý, giáo dục, rèn luyện và phân công nhiệm vụ cho đảng viên. Tích cực tạo nguồn, phát triển đảng viên gắn với nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên nhất là phát triển đảng viên là người dân tộc thiểu số ở những thôn có đạo, tổ dân phố ít đảng viên; trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước. Thực hiện tốt chủ trương bí thư chi bộ kiểm thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Thực hiện đúng quy trình, quy định, nguyên tắc và kết hợp chặt chẽ các khâu trong công tác cán bộ. Đánh giá, nhận xét cán bộ đúng thực chất; chủ động và nâng cao chất lượng công tác quy hoạch, gắn chú trọng đào tạo, bồi dưỡng, điều động, luân chuyển để củng cố, nâng cao trình độ mọi mặt đội ngũ cán bộ, công chức, quan tâm xây dựng cán bộ trẻ, cán bộ nữ, cán bộ người dân tộc thiểu số; kiên quyết không bố trí, bổ nhiệm cán bộ không đủ tiêu chuẩn, trình độ, năng lực, uy tín. Chú trọng công tác bảo vệ chính trị nội bộ, nhất là vấn đề chính trị hiện nay. 
- Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát. Các cấp ủy, tổ chức Đảng phải nâng cao tinh thần, trách nhiệm, thực hiện tốt nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo Điều lệ Đảng; tập trung kiểm tra, giám sát việc chấp hành Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, việc thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí; rèn luyện phẩm chất đạo đức của cán bộ, đảng viên; thực hiện quy trình, quy định công tác cán bộ. Chú trọng kiểm tra, giám sát việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ của cấp uỷ viên, người đứng đầu cấp uỷ, tổ chức Đảng, cơ quan Nhà nước, các đoàn thể chính trị- xã hội... Phối hợp chặt chẽ giữa công tác kiểm tra, giám sát của Đảng với công tác thanh tra nhà nước và giám sát của Hội đồng nhân dân, Mặt trận, đoàn thể theo chức năng, thẩm quyền của từng cơ quan. Xử lý nghiêm những cán bộ, đảng viên vi phạm kỷ luật, pháp luật Nhà nước, đảm bảo đồng bộ giữa kỷ luật Đảng, kỷ luật hành chính và kỷ luật đoàn thể. Giải quyết kịp thời đơn thư tố cáo, kiến nghị và khiếu nại kỷ luật Đảng. Cụ thể hóa đầy đủ quy trình kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng đến cấp ủy, tổ chức Đảng và ủy ban kiểm tra cấp ủy cơ sở theo quy định. Thực hiện có hiệu quả Quy chế chất vấn trong Đảng. 

- Tích cực đổi mới công tác dân vận. Quán triệt quan điểm Đảng lãnh đạo, chính quyền tổ chức thực hiện, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị- xã hội tham mưu và là nòng cốt đối với công tác dân vận. Thực hiện tốt Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa bí thư các cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu chính quyền các cấp với Nhân dân. Thực hiện đầy đủ các nội dung quy chế dân chủ ở cơ sở, phát huy quyền làm chủ thật sự của Nhân dân; giải quyết kịp thời, thỏa đáng, đúng pháp luật những vấn đề liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng của Nhân dân. Thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước về dân tộc, tôn giáo.
2. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền các cấp
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp. Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp trong hoạt động quyết định và giám sát; phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện đổi mới nội dung và hình thức tiếp xúc cử tri theo hướng thiết thực, hiệu quả, tích cực. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của cơ quan hành chính từ cấp huyện đến cơ sở; đề cao vai trò, trách nhiệm của cá nhân, đặc biệt là người đứng đầu của cơ quan chính quyền; tập trung củng cố, kiện toàn hệ thống chính trị cơ sở, đảm bảo điều hành thông suốt, chỉ đạo, xử lý đúng đắn và quyết đoán những vấn đề thuộc thẩm quyền, trách nhiệm được giao, nắm bắt và xử lý có hiệu quả các vấn đề phát sinh; chăm lo xây dựng các thôn, tổ dân phố vững mạnh, an toàn.

- Thực hiện mạnh mẽ công tác cải cách hành chính. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng Chính quyền điện tử, thực hiện có hiệu quả Đề án tổ chức Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện và cấp xã trên địa bàn; đẩy nhanh tiến độ cung cấp dịch vụ công mức độ 3, 4 và dịch vụ công ích qua bưu chính gắn với việc vận hành động bộ hệ thống thông tin một cửa điện tử (VNPT-Igate) tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã. Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Trang thông tin điện tử huyện. Tiếp tục rà soát, bố trí nguồn lực đầu tư trang thiết bị Bộ phận một cửa các xã, thị trấn đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ. Rà soát, cắt giảm các thủ tục hành chính rườm rà, cản trở thuộc thẩm quyền của địa phương, đơn vị. Siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, công vụ; công khai minh bạch các dự án giảm thiểu các đơn thư khiếu nại. Thường xuyên thanh tra, kiểm tra và xử lý nghiêm cán bộ công chức gây phiền hà, nhũng nhiễu người dân và doanh nghiệp.
3. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận và các tổ chức chính trị xã hội; tăng cường công tác giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; phát huy quyền làm chủ của Nhân dân và phát huy sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc

Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Mặt trận và các đoàn thể chính trị xã hội; phát huy hơn nữa quyền chủ động, sáng tạo trong việc thực hiện chức năng, giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Đổi mới phương thức tập hợp quần chúng, triển khai có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, các chương trình hành động cách mạng. Tích cực phát triển đoàn viên, hội viên; phân công đoàn viên, hội viên phụ trách hộ, nhóm hộ; xây dựng lực lượng cốt cán ở cơ sở. Tập trung hướng mạnh các hoạt động về cơ sở; tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân tích cực thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước; nắm bắt kịp thời tư tưởng, tâm tư nguyện vọng của đoàn viên, hội viên, để tham gia với các cơ quan chức năng giải quyết mâu thuẫn, tranh chấp phát sinh trong đời sống Nhân dân ngay tại cơ sở.
� Trong đó: Đoàn thanh niên: tập hợp được 6.438/9.860 đoàn viên, hội viên thanh niên trên địa bàn đạt tỉ lệ 65,29%; dự báo đến 2025 tỉ lệ tập hợp 7.490/ 9.925 đoàn viên, hội viên thanh niên đạt tỉ lệ 75,4%.  Hội liên hiệp Phụ nữ: tập hợp được 7.606/10.835 Hội viên, phụ nữ trên địa bàn đạt tỉ lệ 70,1%; dự báo đến 2025 tỉ lệ tập hợp 8.983/11.535 đoàn viên, hội viên thanh niên đạt tỉ lệ 77,87%. Hội Nông dân: tập hợp được 6.336/10.810 Hội viên, nông dân trên địa bàn đạt tỉ lệ 58,6%; dự báo đến 2025 tỉ lệ tập hợp 8.336/10.810 Hộ hội viên, nông dân   đạt tỉ lệ 77,11%. Hội Cựu Chiến binh: tập hợp được 2.511/2.762 Hội viên và quân nhân xuất ngũ trên địa bàn đạt tỉ lệ 90,91%; dự báo đến 2025 tỉ lệ tập hợp 3.011/ 3.140 Hội viên và quân nhân xuất ngũ đạt tỉ lệ 95,89%. Liên đoàn lao động huyện: tập hợp được 1.927/1.927 đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức người lao động trên địa bàn đạt tỉ lệ 100%; dự báo đến 2025 tỉ lệ tập hợp 1.980/1.980 đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức người lao động đạt tỉ lệ 100%.
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