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BÁO CÁO
kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện

Kế hoạch số 04-KH/TU, ngày 15-02-2011 và Kế hoạch số 17-KH/TU, 

ngày 03-11-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy

Thực hiện Quyết định số 657-QĐ/TU, ngày 06/7/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc kiểm tra thực hiện Kế hoạch số 04-KH/TU về “thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị”, Kế hoạch số 17-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “thực hiện Kết luận số 05-KL/TW, ngày 15-7-2015 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị”; Công văn số 01-CV-ĐKT, ngày 13/7/2017 của Đoàn kiểm tra về việc gửi Đề cương kiểm tra thực hiện Kế hoặc số 04-KH/TU và Kế hoạch số 17-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy,
Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh (BQLKKT tỉnh) báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM CƠ CẤU TỔ CHỨC:
- BQLKKT tỉnh là cơ quan trực thuộc UBND tỉnh, thực hiện chức năng QLNN trực tiếp đối với các KCN, Khu KTCK trên địa bàn tỉnh Kon Tum
.
Hiện nay, cơ cấu tổ chức bộ máy của BQLKKT tỉnh gồm 06 đơn vị hành chính nhà nước và 03 đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc với tổng số cán bộ, công chức, viên chức, người lao động là 103 người. Trong đó, biên chế: 56 người (QLNN 53 người, sự nghiệp 03 người), hợp đồng lao động tại các đơn vị trực thuộc: 47 người.

- Đảng bộ BQLKKT tỉnh là tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Đảng bộ huyện Ngọc Hồi, hiện có 05 Chi bộ trực thuộc với tổng số 45 đảng viên, là mô hình hoạt động theo Quy định số 98-QĐ/TW, ngày 22/3/2004 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng quy định về chức năng, nhiệm vụ của Đảng bộ, Chi bộ cơ sở cơ quan.


II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Công tác quán triệt, triển khai, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát:

1.1. Công tác tổ chức quán triệt:

BQLKKT tỉnh đã tổ chức phổ biến, quán triệt Kế hoạch số 04-KH/TU, ngày 15/02/2011 và Kế hoạch số 17-KH/TU, ngày 03-11-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, lao động trong cơ quan với hình thức: Lồng ghép phổ biến, quán triệt tại các cuộc hợp chi bộ, cơ quan, đơn vị. Sau khi được phổ biến, quán triệt các chủ trương của Đảng và pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm, nhận thấy: Nhận thức, ý thức tuân thủ pháp luật và tinh thần, trách nhiệm phòng, chống tội phạm, bảo đảm an ninh quốc gia của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, lao động trong BQLKKT tỉnh được nâng lên rõ rệt.
1.2. Công tác triển khai thực hiện:
BQLKKT tỉnh xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch số 314/KH-BQLKKT ngày 13/7/2011 về triển khai thực hiện Kế hoạch số 1040/KH-UBND ngày 24/6/2011 của UBND tỉnh thực hiện Quyết định số 282/QĐ-TTg ngày 24/02/2011 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 04-KH/TU ngày 15/02/2011 của Tỉnh ủy về việc ban hành kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW, ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới.
1.3. Công tác chỉ đạo phòng, chống tội phạm:
Từ khi được thành lập (ngày 31/12/2009) đến nay, Đảng ủy và lãnh đạo BQLKKT tỉnh đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, kiểm soát chặt chẽ các hoạt động của cơ quan, nhất là những lĩnh vực nhạy cảm dễ dẫn đến tiêu cực, tham nhũng, như: Quản lý đầu tư, xây dựng, đất đai, tài chính... Qua tự kiểm tra rà soát nội bộ và báo cáo công tác nội chính cũng như rà soát các kết luận thanh tra, kiểm tra của cơ quan có thẩm quyền, cho thấy: Từ năm 2010 đến nay tại BQLKKT tỉnh không xảy ra trường hợp nào tiêu cực, tham nhũng phải xử lý hành chính hoặc hình sự.
1.4. Công tác theo dõi, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát:
BQLKKT không xây dựng riêng từng Kế hoạch để tiến hành kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch số 04-KH/TU và Kế hoạch số 17-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy mà chủ động xây dựng Kế hoạch chung (Kế hoạch số 314/KH-BQLKKT ngày 13/7/2011) để triển khai cụ thể các nội dung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện cũng như theo dõi, kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện các Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

1.5. Công tác tổ chức sơ kết, tổng kết:
BQLKKT tỉnh không tổ chức Hội nghị sơ kết, tổng kết các Nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Đảng và pháp luật của Nhà nước về phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh quốc gia. Tuy nhiên có chỉ đạo rà soát, tổng hợp, đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện định kỳ, đột xuất theo đúng quy định (có nội dung các báo cáo sơ kết, tổng kết kèm theo)
.

2. Công tác phòng ngừa:
2.1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng:


Các chi bộ, đơn vị trực thuộc và các đoàn thể trong BQLKKT tỉnh luôn chú trọng và thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên trong cơ quan, đơn vị; việc giáo dục chính trị, tưởng cho cán bộ, đảng viên trong cơ quan, đơn vị được thực hiện theo đúng quy định, hướng trọng tâm vào việc phổ biến, giáo dục theo chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; hình thức giáo dục chính trị, tư tưởng chủ yếu là lồng ghép tại các cuộc họp cơ quan, sinh hoạt tổ chức đảng, đoàn thể.

2.2. Công tác thanh tra, kiểm tra, chủ động phát hiện, xử lý vi phạm của cán bộ, đảng viên:

- Từ năm 2010 đến nay, tại BQLKKT tỉnh có 11 cuộc thanh tra, kiểm tra của cơ quan có thẩm quyền. Trong đó có 01 cuộc kiểm tra nội bộ tại Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng khu kinh tế;

- Số cán bộ, đảng viên bị kiến nghị xử lý trong các kết luận thanh tra:

+ Xử lý hành chính: Không;

+ Xử lý hình sự: Không;

+ Xử lý kỷ luật: 01 trường hợp công chức, đảng viên có vi phạm quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước với hình thức kỷ luật Khiển trách.

2.3. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo:


- Từ khi thành lập (ngày 31/12/2009) đến nay, tại BQLKKT không có đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến cán bộ, đảng viên có tiêu cực trong phòng, chống tội phạm hoặc có hành vi bao che, dung túng tội phạm;

- Không có trường hợp cán bộ đảng viên trong BQLKKT tỉnh có vợ (hoặc chồng), con bị xử lý hình sự.


2.4. Công tác đề bạt, bổ nhiệm:

Tất cả các trường hợp được đề bạt, bổ nhiệm trong BQLKKT tỉnh đều không có vợ (hoặc chồng), con bị xử lý hình sự.


3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao theo Kế hoạch số 04-KH/TU và Kế hoạch số 17-KH/TU:

3.1. Đảng ủy và Lãnh đạo BQLKKT tỉnh:

 + Thường xuyên quan tâm theo dõi, lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức đảng, đơn vị, đoàn thể và cán bộ, đảng viên trong cơ quan triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản, chủ trương của cấp trên về công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh quốc gia; công tác lãnh đạo, chỉ đạo được thực hiện trên cơ sở có kế hoạch, có sự giám sát chặt chẽ; luôn xác định công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh quốc gia là nhiệm vụ trọng tâm thường xuyên, cấp bách và lâu dài; công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh quốc gia luôn gắn với việc đảm bảo hiệu lực, hiệu quả QLNN tại KKT, KCN trên địa bàn tỉnh và hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị được giao;

+ Lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng đầy đủ các kế hoạch và trển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh quốc gia;

+ Chủ động nắm tình hình, lãnh đạo, chỉ đạo xử lý, giải quyết tốt những vấn đề có liên quan đến nhân dân, như: đền bù, giải phóng mặt bằng, quản lý quy hoạch, xây dựng... không để xảy ra khiếu kiện phức tạp; tích cực nghiên cứu, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo xây dựng, phát triển KKT, KCN trên địa bàn tỉnh phù hợp với quy hoạch, kế hoạch và tình hình thực tiễn; tập trung triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng kỹ thuật, phát triển kinh tế - xã hội tại KKT, KCN đã được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt; thực hiện tốt công tác cải cách hành chính nhằm tránh phiền hà cho người dân, doanh nghiệp, thu hút đầu tư; thực hiện tốt công tác dân vận, quan tâm động viên, thăm hỏi các đối tượng chính sách, thương binh, thân nhân liệt sỹ, người có công với nước tại địa bàn KKT và xã kết nghĩa Đắk Ang nhân các dịp lễ, tết;


+ Lãnh đạo, chỉ đạo tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nhất là pháp luật về phòng, chống tội phạm và đảm bảo an ninh quốc gia cho cán bộ, đảng viên, nhân dân thông qua những hình thức phù hợp với từng đối tượng.

+ Lãnh đạo, chỉ đạo duy trì thực hiện tốt công tác tự quản, tự phòng, trực bảo vệ tại Trụ sở cơ quan.

+ Lãnh đạo, chỉ đạo BQL cửa khẩu quốc tế Bờ Y thực hiện tốt công tác chủ trì phối hợp với các ngành chức năng có liên quan và tích cực phối hợp với BQL cửa khẩu Phu Cưa (Lào) tăng cường kiểm soát chặt chẽ hoạt động xuất nhập khẩu, xuất nhập cảnh theo hướng tạo điều kiện thông quan thuận lợi nhưng phải đảm bảo đúng quy định, đảm bảo an ninh quốc gia, phòng, chống tội phạm.

3.2. Người đứng đầu cấp ủy và cơ quan, đơn vị trong BQLKKT tỉnh:

 Luôn nêu cao tinh thần, trách nhiệm trong công tác chỉ đạo, giám sát thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh quốc gia trong phạm vi thuộc thẩm quyền quản lý; thường xuyên chỉ đạo, nhắc nhở cán bộ, đảng viên trong cơ quan, đơn vị tích cực phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu trong công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh quốc gia; kiên quyết xử lý những trường hợp cán bộ, đảng viên có vi phạm quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước; không bổ nhiệm những trường hợp có vợ (hoặc chồng), con bị xử lý hình sự (nếu có).
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ:
1. Ưu điểm:
- Đảng bộ và Lãnh đạo BQLKKT cũng như người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị trong BQLKKT tỉnh luôn nêu cao tinh thần, trách nhiệm trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, giám sát triển khai thực hiện công tác phòng chống tội phạm và đảm bảo an ninh trong phạm vi quản lý; đảm bảo hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước tại KKT, KCN trên địa bàn tỉnh; quản lý chặt chẽ cán bộ, đảng viên trong cơ quan, đơn vị; xử lý kỹ luật cán bộ, đảng viên có vi phạm theo đúng quy định; không đề bạt, bổ nhiệm những trường hợp cán bộ, đảng viên có vợ (hoặc chồng), con bị xử lý hình sự (nếu có).
- Cán bộ, đảng viên trong BQLKKT tỉnh đều gương mẫu chấp hành các chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước, trong đó có công tác phòng, chống tội phạm và đảm bảo an ninh tổ quốc. Từ khi thành lập (ngày 31/12/2009) đến nay, tại BQLKKT tỉnh không có trường hợp nào bị xử lý hình sự, giảm 100% so với trước đây (thời điểm còn BQL khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ có 02 trường hợp bị xử lý hình sự).
2. Tồn tại, hạn chế và những khó khăn, vướng mắc: Không.
3. Những bài học kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện:


- Luôn xác định công tác phòng, chống tội phạm và đảm bảo anh ninh quốc gia là nhiệm vụ trọng tâm, vừa cấp bách, vừa lâu dài. Đó là nhiệm vụ chung của cả hệ thống chính trị và là nhiệm vụ của toàn quân, toàn dân dưới sự lãnh đạo của Đảng, trong đó lực lượng vũ trang và các cơ quan bảo vệ pháp luật đóng vai trò nòng cốt. Do đó sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, cá nhân trong công tác phòng, chống tội phạm và bảo đảm anh ninh quốc gia là rất cần thiết.

- Công tác phòng, chống tội phạm và đảm bảo anh ninh trong mỗi cơ quan, đơn vị phải có kế hoạch, có giám sát, chỉ đạo sâu sát, luôn gắn với hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trong phạm vi của mình, thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị được giao và quản lý chặt chẽ cán bộ, đảng viên trong nội bộ, Trong đó, tinh thần, trách nhiệm và vai trò nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền có ý nghĩa quyết định.

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không.


V. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI:

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các nội dung của Kế hoạch số 314/KH-BQLKKT ngày 13/7/2011 về triển khai thực hiện Kế hoạch số 1040/KH-UBND ngày 24/6/2011 của UBND tỉnh về thực hiện Quyết định số 282/QĐ-TTg ngày 24/02/2011 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 04-KH/TU ngày 15/02/2011 của Tỉnh ủy về việc ban hành kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW, ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới.

Trong đó tập trung vào các nhiệm vụ chính sau đây:

- Tiếp tục quản lý chặt chẽ cán bộ, đảng viên trong nội bộ BQLKKT tỉnh;

- Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước tại KKT, KCN trên địa bàn tỉnh;

- Thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị được giao, từng bước đạt được mục tiêu chính trị về xây dựng và phát triển KKT đã đề ra;


- Tiếp tục kiểm soát chặt chẽ hoạt động XNK, XNC gắn với phòng, chống tội phạm và đảm bảo an ninh quốc gia;

- Duy trì tốt công tác tự quản, tự phòng trong nội bộ cơ quan, đơn vị;


- Tăng cường sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị và tổ chức cá nhân trong công tác phòng, chống tội phạm và đảm bảo anh ninh quốc gia...

Trên đây là Báo cáo kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện

Kế hoạch số 04-KH/TU, ngày 15-02-2011 và Kế hoạch số 17-KH/TU, ngày 03-11-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.  BQLKKT tỉnh báo cáo./.

	Nơi nhận:                                                                                      
- Đảng uỷ Công an tỉnh (Đoàn kiểm tra

theo Quyết định số 657-QĐ/TU) (B/c);  

- Lãnh đạo BQLKKT tỉnh;

- Các phòng, đơn vị trực thuộc;

- Lưu: VT, VP.
	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
Vũ Mạnh Hải


� được thành lập theo Quyết định số 2214/QĐ-TTg, ngày 31/12/2009 của Thủ tướng Chính phủ trên cơ sở sát nhập Ban quản lý Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y và Ban quản lý các Khu công nghiệp; thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND, ngày 19/01/2016 của UBND tỉnh.


�Báo cáo số 158/BC-BQLKKT ngày 04/12/2012 về sơ kết 02 năm thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Báo cáo số 143/BC-BQLKKT, ngày 09/11/2012 về tổng kết thi hành Bộ Luật hình sự năm 1999; Báo cáo số 324/BC-BQLKKT, ngày 18/7/2011 về tổng kết 8 năm thực hiện Chỉ thị 22-CT/TW, ngày 27/06/2011 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT); Báo cáo số 64/BC-BQLKKT, ngày 28/12/2011 về kết quả công tác phòng chống tham nhũng năm 2011; Báo cáo số 151/BC-BQLKKT, ngày 09/4/2011 về tổng kết 10 năm thực hiện Pháp lệnh bảo vệ bí mật nhà nước; Báo cáo số 16/BC-BQLKKT, ngày 17/01/2012 về sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị 21-CT/TW, ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị "Về tiếp tục tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới"; Báo cáo số 278/BC-BQLKKT, ngày 29/6/2011 về Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 05/2006/CT-UBND, ngày 16/11/2006 của UBND tỉnh về tăng cường công tác phòng ngừa, ngăn chặn tình trạng thanh thiếu niên vi phạm pháp luật; Báo cáo số 394/BC-BQLKKT, ngày 23/8/2011 về tổng kết 10 năm thực hiện Luật Phòng cháy và chữa cháy tại Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum (2001-2011); Báo cáo số 147/BC-BQLKKT, ngày 16/11/2012 về tổng kết, đánh giá công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống mua bán người năm 2012 và phương hướng, nhiệm vụ công tác trọng tâm năm 2013; Báo cáo số 157/BC-BQLKKT, ngày 04/12/2012 về tổng kết thực hiện Chỉ thị số 06 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo nhiệm vụ công tác bảo đảm an ninh trật tự năm 2012; Báo cáo số 23/BC-BQLKKT, ngày 28/10/2011 về tổng kết 5 năm Luật Phòng chống tham nhũng và sơ kết giai đoạn thứ nhất Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm đến năm 2020; Báo cáo số 50/BC-BQLKKT, ngày 09/4/2013 về sơ kết 3 năm thực hiện Chỉ thị số 14-CT-TU, ngày 24/3/2010 về sơ kết 3 năm thực hiện Chỉ thị số 14-CT-TU, ngày 24/3/2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIII) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm an ninh cơ sở; Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện “Ngày Biên phòng toàn dân” (2009-2014); Báo cáo số 441-BC/ĐUCS, ngày 09/12/2013 về kết quả kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại BQLKKT tỉnh; Báo cáo số 408-BC/ĐUCS, ngày 27/8/2013 sơ kết 05 năm thực hiện Thông báo số 130-TB/TW, ngày 10/01/2008 của Bộ Chính trị về giải quyết khiếu nại, tố cáo; Báo cáo số 71/BC-BQLKKT, ngày 22/5/2013 về tổng hợp vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp; Báo cáo về Sơ kết 01 năm thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TU ngày 16/8/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn trên địa bàn tỉnh; Báo cáo số về sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 09-CT/TW, ngày 11/12/2011 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới; Báo cáo số 168/BC-BQLKKT, ngày 25/9/2014 về tổng rà soát, kiểm tra và mở cuộc vận động về giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; Báo cáo số 189/BC-BQLKKT, ngày 07/9/2015 về tổng hợp ý kiến góp ý đối với dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi); Báo cáo số 227/BC-BQLKKT, ngày 05/11/2015 về sơ kết công tác bảo vệ bí mật nhà nước năm 2015; Báo cáo về kết quả thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Báo cáo Sơ kết 02 năm thực hiện Đề án đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2013 - 2015, định hướng đến năm 2020; Báo cáo số 249/BC-BQLKKT, ngày 24/11/2015 về tổng kết 10 năm thực hiện Luật Phòng chống tham nhũng; Báo cáo số 98-BC/ĐUCS, ngày 08/9/2015 kết quả tự kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum; Báo cáo số 191/BC-BQLKKT, ngày 15/09/2015 về sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2013 - 2015, định hướng đến năm 2020; Báo cáo số 211/BC-BQLKKT, ngày 14/10/2015 về tổng kết 10 năm thực hiện Luật Phòng chống tham nhũng; Báo cáo số 193/BC-BQLKKT, ngày 14/9/2016 về đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng năm 2016; Báo cáo số 199/BC-BQLKKT, ngày 22/9/2016 về tổng kết 4 năm thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo; Báo cáo Sơ kết công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống mua bán người 6 tháng đầu năm năm 2017; Báo cáo về công tác bảo vệ bí mật nhà nước...	





