	UBND TỈNH KON TUM

BAN QUẢN LÝ KHU KINH TẾ

––––––––

Số: 128/CV-BQLKKT
Về việc đăng tải dự thảo Quyết định

của UBND tỉnh lên Cổng TTĐT tỉnh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Kon Tum, ngày 30 tháng 03 năm 2017





Kính gửi:
- Văn phòng UBND tỉnh;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh.

Căn cứ Điều 120, Điều 129 - Luật Ban hành văn bản Quy phạm pháp luật năm 2015; điểm b, khoản 1, Điều 39 - Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản Quy phạm pháp luật.

BQLKKT tỉnh gửi đến Văn phòng UBND tỉnh, Cổng thông tin điện tử của tỉnh hồ sơ dự thảo lần 2 Quyết định của UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều Quy chế mua - bán hàng miễn thuế đối với khách tham quan du lịch tại khu thương mại - công nghiệp thuộc Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 20/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 của UBND tỉnh Kon Tum.
BQLKKT tỉnh kính đề nghị Văn phòng UBND tỉnh, Cổng thông tin điện tử của tỉnh xem xét, cho đăng tải hồ sơ dự thảo lần 2 Quyết định của UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều Quy chế mua - bán hàng miễn thuế đối với khách tham quan du lịch tại khu thương mại - công nghiệp thuộc Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 20/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 của UBND tỉnh Kon Tum lên Cổng thông tin điện tử của tỉnh để công khai lấy ý kiến góp ý vào dự thảo và tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo, gửi Sở Tư pháp thẩm định, trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành.

Kính đề nghị Văn phòng UBND tỉnh, Cổng thông tin điên tử của tỉnh quan tâm, phối hợp, tạo điều kiện./.

	Nơi nhận:





- Như trên;

- Sở Tư pháp (Đ/b);

- Lãnh đạo BQLKKT tỉnh;

- Lưu VT, VP (Dao).
	KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
Vũ Mạnh Hải


	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM


Số:        /2017/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Kon Tum, ngày       tháng      năm 2017



QUYẾT ĐỊNH
 Về việc sửa đổi, bổ sung một số điều Quy chế mua - bán hàng miễn thuế đối với khách tham quan du lịch tại khu thương mại - công nghiệp thuộc Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 20/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 của UBND tỉnh Kon Tum


Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 16/9/2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp Luật năm 2015; 

Căn cứ Nghị định số 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 của Chính phủ quy định về Khu công nghiệp, Khu chế xuất và Khu kinh tế; 

Căn cứ Nghị định số 164/2013/NĐ-CP ngày 12/11/2013 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 29/2008/NĐ-CP;

Căn cứ Nghị định số 68/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ Quy định về điều kiện kinh doanh hàng miễn thuế, kho bãi, địa điểm làm thủ tục Hải quan, tập kết, kiểm tra, giám sát Hải quan;
Căn cứ Quyết định số 24/2009/QĐ-TTg ngày 17/02/2009 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế về kinh doanh bán hàng miễn thuế; Quyết định số 44/2013/QĐ-TTg ngày 19/7/2013 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều  của Quy chế về kinh doanh bán hàng miễn thuế ban hành kèm theo Quyết định số 24/2009/QĐ-TTg ngày 17/02/2009 của Thủ tướng Chính phủ; 

Căn cứ Thông tư số 109/2014/TT-BTC, ngày 15/8/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện một số điều của Quyết định số 72/2013/QĐ-TTg, ngày 26/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ quy định cơ chế, chính sách tài chính đối với khu kinh tế cửa khẩu;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BKHĐT-BNV, ngày 03/9/2015 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Bộ Nội vụ về Hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý khu công nghiệp, khu chế xuất, khu kinh tế;
Theo đề nghị của Trưởng ban Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh tại Tờ trình số     /TTr-BQLKKT, ngày      /     /2017.

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế mua - bán hàng miễn thuế đối với khách tham quan du lịch tại khu thương mại - công nghiệp thuộc Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 20/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum, như sau:

1. Sửa đổi, bổ sung tiêu đề Chương II như sau:

“Chương II:

NHỮNG QUY ĐỊNH CỤ THỂ”

2. Sửa đổi, bổ sung Điểm 2, Điều 3 như sau:

“2. Có phần mềm đáp ứng các tiêu chí sau: 
a) Quản lý hàng hóa nhập, xuất, lưu giữ, tồn trong cửa hàng miễn thuế theo từng mặt hàng, đối tượng mua hàng, tờ khai hải quan;

b) Đáp ứng yêu cầu sao lưu, kết xuất dữ liệu để phục vụ công tác báo cáo, thống kê, lưu trữ và được nối mạng trực tiếp với cơ quan hải quan quản lý.

3. Có hệ thống ca-me-ra đáp ứng các tiêu chí sau:

a) Quan sát được các vị trí trong kho chứa hàng miễn thuế, cửa hàng miễn thuế. Hình ảnh quan sát được vào tất cả các thời điểm trong ngày (24/24 giờ);

b) Dữ liệu về hình ảnh ca-mê-ra được lưu giữ tối thiểu 12 tháng;

c) Hệ thống ca-me-ra được kết nối trực tiếp với cơ quan hải quan quản lý.

Tổng cục trưởng Tổng cục Hải quan ban hành chuẩn trao đổi dữ liệu giữa cơ quan hải quan và doanh nghiệp kinh doanh bán hàng miễn thuế về phần mềm quản lý hàng hóa đưa vào, đưa ra, hệ thống ca-me-ra giám sát.” .
3. Sửa đổi, bổ sung têu đề Điều 5 như sau:

“5. Quy định về hàng hóa kinh doanh bán tại cửa hàng miễn thuế”
4. Sửa đổi, bổ sung Điểm 3, Điều 5 như sau:

“3. Xử lý hàng kém chất lượng: 
a) Hàng hóa bị đổ vỡ, hư hỏng, mất phẩm chất, kém chất lượng, hết hạn sử dụng không được bán phục vụ tiêu dùng. Thương nhân kinh doanh bán hàng miễn thuế có trách nhiệm lập biên bản về tình trạng hàng hóa (nêu rõ lý do, tên mặt hàng, mã số hàng, số lượng, trị giá) báo cáo Chi cục Hải quan cửa khẩu quốc tế Bờ Y để kiểm tra, xác nhận. Thương nhân có trách nhiệm tổ chức hủy bỏ theo quy định của pháp luật hiện hành, tiêu hủy phế liệu dưới sự giám sát của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh, Chi cục Hải quan và cơ quan quản lý môi trường. Báo cáo kết quả tiêu hủy hàng hóa về Chi cục Hải quan quản lý kinh doanh bán hàng miễn thuế.

b) Nếu hàng hóa bị móp, hư hỏng bao bì nhưng chất lượng còn sử dụng được, thương nhân kinh doanh bán hàng miễn thuế muốn giảm giá bán thì phải làm văn bản báo cáo Chi cục Hải quan Khu kinh tế cửa khẩu và Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh về việc bán giảm giá. Chi cục Hải quan Khu kinh tế cửa khẩu chủ trì xem xét và trả lời bằng văn bản trong thời hạn không quá 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ.”

5. Sửa đổi, bổ sung Điểm 1, Điều 11 như sau:

“1. Tiếp nhận hồ sơ đăng ký đầu tư kinh doanh bán hàng miễn thuế trong khu TM - CN thuộc Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y của các thương nhân, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh; chủ trì hoặc phối hợp các cơ quan liên quan thực hiện các thủ tục đầu tư, đất đai, xây dựng... theo quy chế phối hợp do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành.

Căn cứ vào tính chất và mức độ vi phạm Quy chế của các thương nhân kinh doanh bán hàng miễn thuế, Ban quản lý khu kinh tế tỉnh chủ trì hoặc phối hợp thực hiện việc lập biên bản và tùy theo tính chất, mức độ vi phạm cụ thể sẽ xử lý phạt vi phạm hành chính, tạm đình chỉ hoạt động hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật.”
Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh; Trưởng ban quản lý Khu kinh tế tỉnh; Thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch Ủy ban nhân dân  huyện Ngọc Hồi và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày, kể từ ngày ký./.
	 Nơi nhận:
- Như Điều 2;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);
- Văn phòng Chính phủ (b/c);                                                                     

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư (b/c); 
- Bộ Tài Chính (b/c);

- Cục Kiểm tra VBQPPL (Bộ Tư pháp);

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

- Báo Kon Tum;

- Công báo tỉnh;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;

- Đài Phát thanh - Truyền hình Kon Tum;

- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;
- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP (KT);


- Lưu: VT, KT6, HTKT3, NC4.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH



DỰ THẢO LẦN 2








