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KẾ HOẠCH 
tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật” năm 2015


  Thực hiện Kế hoạch số 2194/KH-UBND, ngày 21/9/2015 của UBND tỉnh Kon Tum về kế hoạch tổ chức Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2015. Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh (BQLKKT tỉnh) xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện “Ngày pháp luật” năm 2015 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:
- Khẳng định vai trò, vị trí, ý nghĩa của Ngày pháp luật, vai trò của pháp luật trong đời sống xã hội, giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật, tôn vinh Hiến pháp, pháp luật.

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với việc xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật; ý thức, trách nhiệm của công dân trong việc tham gia xây dựng, thực hiện các luật, pháp lệnh, văn bản pháp luật mới ban hành, tạo nên sự đồng thuận trong xã hội, niềm tin của mọi công dân đối với việc xây dựng và hoàn thiện Nhà nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật năm 2015 phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, có trọng tâm, trọng điểm, tránh hình thức; phù hợp với đặc thù của cơ quan, đơn vị, gắn kết với việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn của cơ quan, đơn vị và các phong trào hoạt động của đoàn thể.

II. Chủ đề và khẩu hiệu tuyên truyền:

1. Chủ đề: Thực hiện Hiến pháp và pháp luật góp phần xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa; bảo vệ quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân.

2. Một số khẩu hiệu:

- Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật;

- Tích cực hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;

Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp và pháp luật;
- Tuân theo Hiến pháp, pháp luật là nghĩa vụ của mọi cơ quan, tổ chức, cá nhân.

…

III. Nội dung, hình thức, thời gian triển khai:

1. Nội dung:

- Quán triệt, phổ biến sâu rộng về vị trí, vai trò, nội dung, tinh thần của Hiến pháp, pháp luật, nhất là các quy định mới; chú trọng pháp luật về chủ quyền lãnh thổ, biên giới, biển đảo, an ninh, an toàn, tự do hàng hải và hàng không ở Biển Đông, khu vực biên giới; các quy định liên quan trực tiếp đến quyền, nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người dân, lao động, doanh nghiệp; việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Phổ biến các điểm mới sửa đổi, bổ sung, thay thế trong dự thảo các văn bản dự kiến sửa đổi, bổ sung, ban hành mới theo Chương trình xây dựng luật, pháp lệnh năm 2015, 2016 như: Bộ luật dân sự (sửa đổi), Bộ luật hình sự (sửa đổi), Bộ luật tố tụng hình sự (sửa đổi), Bộ luật tố tụng dân sự (sửa đổi), Luật tạm giữ, tạm giam, Luật trưng cầu dân ý, Luật biểu tình, Luật báo chí, Luật tiếp cận thông tin, Luật ban hành quyết định hành chính, Luật quy hoạch và các dự thảo văn bản QPPL khác liên quan.

- Phổ biến sâu rộng các điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên, trọng tâm là công ước chống tra tấn và các hình thức đối xử  hoặc trừng phạt tàn bạo, vô nhân đạo hoặc hạ nhục con người, Công ước quốc tế về các quyền dân sự và chính trị, các công ước quốc tế về quyền con người mà Việt Nam là thành viên; các thỏa thuận của cộng đồng ASEAN về thương mại, dịch vụ, đầu tư, thuế, hải quan, các thỏa thuận về kinh tế với Liên minh kinh tế Á – Âu, Liên minh Châu Âu, đảm phán Hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương.
- Giáo dục ý thức tôn trọng, bảo vệ và chấp hành pháp luật; lợi ích của việc chấp hành pháp luật; lồng ghép phổ biến pháp luật với giáo dục truyền thống, quá trình xây dựng, phát triển của đất nước, của địa phương; về xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa; xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật, cải cách tư pháp, cải cách hành chính, nhất là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp; lồng ghép phổ biến, giáo dục pháp luật với các chương trình, cuộc vận động, phong trào, hoạt động kỷ niệm, sự kiện của đất nước, của địa phương trong năm 2015.

- Phản ánh, xây dựng các mô hình triển khai Ngày pháp luật thiết thực, chất lượng, hiệu quả; đánh giá kết quả thực hiện công tác xây dựng, thực thi pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật và nghiêm chỉnh thi hành pháp luật; đề xuất giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xây dựng, thi hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật gắn với nâng cao ý thức pháp luật, văn hóa pháp lý.
- Sơ kết, đánh giá 02 năm triển khai thực hiện Ngày pháp luật, chỉ ra những kết quả đạt được, hạn chế, tồn tại, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm, định hướng tiếp tục triển khai Ngày pháp luật trong thời gian tới.

2. Hình thức:

Căn cứ đặc điểm, tình hình và điều kiện công tác của cơ quan, các phòng, đơn vị trực thuộc chủ động phối hợp với các đoàn thể trong cơ quan, đơn vị liên quan lựa chọn các hình thức triển khai thực hiện Ngày pháp luật năm 2015 đảm bảo phù hợp. Có thể lựa chọn các hình thức cơ bản sau:

- Tổ chức học tập tập trung giới thiệu các nội dung pháp luật liên quan đến lĩnh vực công tác của cơ quan, đơn vị. 

- Lồng ghép việc phổ biến các văn bản pháp luật với việc tổ chức sinh hoạt của cơ quan, đơn vị, đoàn thể để mỗi cá nhân nắm bắt, nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành và tôn trọng pháp luật, cũng như nắm vững chuyên môn nghiệp vụ công tác.
- Tổ chức các hoạt động trực quan, treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền theo chủ đề Ngày pháp luật, phát huy vai trò của Trang TTĐT (website) cơ quan trong công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật.
- Tổ chức tham gia góp ý các dự thảo văn bản quy phạm pháp luật nhất là đối với các văn bản quy phạm pháp luật quy định liên quan đến chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan.

- Tham gia đầy đủ các đợt tập huấn, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ, cập nhật kiến thức về pháp luật.
- Nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả, đề xuất biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, gương người tốt, việc tốt trong xây dựng, thực hiện pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật gắn kết với các phong trào thi đua yêu nước của các ngành, các cấp phát động.
- Kết hợp việc phổ biến, giáo dục pháp luật với quá trình giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống; việc quán triệt chủ trương, chính sách của Đảng, nội quy, quy chế của cơ quan, sinh hoạt văn hóa – văn nghệ, bài trừ các thủ tục lạc hậu, mê tín dị đoan, phòng, chống các tệ nạn xã hội…

3. Thời gian: 
Các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2015 được bắt đầu từ ngày 01/10/2015 đến ngày 30/11/2015, cao điểm trong thời gian từ ngày 02/11/2015 đến ngày 09/11/2015.

III. Tổ chức thực hiện:

1. Các Phòng, đơn vị trực thuộc: 

- Theo chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm triển khai, tổ chức thực hiện tốt các nội dung của Kế hoạch; xác định đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong hoạt động của cơ quan, đơn vị;

- Phổ biến các nội dung của Kế hoạch đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan, đơn vị; đồng thời có trách nhiệm quản lý, kiểm tra, đôn đốc cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong việc thực thi pháp luật.

2. Văn phòng BQLKKT tỉnh:

- Theo dõi, đôn đốc các Phòng, đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung có liên quan trong Kế hoạch.

- Tổng hợp, báo cáo kết quả về Sở Tư pháp, UBND tỉnh theo quy định./.
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