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TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn
 và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý khu kinh tế tỉnh Kon Tum

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh. 
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 82/2018/NĐ-CP ngày 22 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ Quy định về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế;
Căn cứ Văn bản số 1421/UBND-TH ngày 05 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế;
	Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum (thay thế Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 19 tháng 01 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh), cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Quy định hiện hành tại các văn bản QPPL của cơ quan nhà nước có thẩm quyền về việc xây dựng dự thảo nội dung Quyết định: 
Căn cứ Nghị định 29/2008/NĐ-CP ngày 14 ngày 3 năm 2008 của Chính phủ quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế và Nghị định 164/2013/NĐ-CP ngày 12 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 29/2008/NĐ-CP, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã ban hành Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 19 tháng 01 năm 2016  Về việc ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum.
[bookmark: _GoBack]Ngày 22 tháng 5 năm 2018, Chính phủ ban hành Nghị định số 82/2018/NĐ-CP ngày 22 tháng 5 năm 2018 về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế. Nghị định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 10 tháng 7 năm 2018 và chấm dứt hiệu lực Nghị định số 29/2008/NĐ-CP và Nghị định số 164/2013/NĐ-CP; Như vậy kể từ ngày 10 tháng 7 năm 2018 chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh được quy định tại Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 19 tháng 01 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh không còn phù hợp.
Thực hiện Văn bản số 1421/UBND-TH ngày 05 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh, giao:“Sở Nội vụ phối hợp với Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh trình Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh Kon Tum theo quy định mới của Chính phủ”. Trên cơ sở đó, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan xây dựng Dự thảo Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý khu kinh tế tỉnh Kon Tum trình Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh để tổ chức thực hiện.
Khi các Bộ, ngành ban hành các điều kiện, tiêu chí để phân cấp, ủy quyền trong từng lĩnh vực quản lý theo quy định của Nghị định 82/2018/NĐ-CP ngày 22 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ, Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh có trách nhiệm phối hợp với các đơn vị liên quan kịp thời tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định cho phù hợp với các quy định hiện hành.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
- Dự thảo Quyết định đảm bảo nội dung, quy trình theo quy định của pháp luật.
- Sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy của Ban Quản lý Khu kinh tế theo hướng tiếp tục thu gọn đầu mối, giảm bớt khâu trung gian, quản lý đa ngành, đa lĩnh vực. Rà soát, sửa đổi, bổ sung chức năng, nhiệm vụ, khắc phục tình trạng trùng lắp, chồng chéo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực quản lý theo quy định tại Nghị định mới ban hành.
- Quy định mới này được ban hành thì việc phân công, phân cấp, ủy quyền rõ ràng hơn, từ đó có tác dụng tích cực đến hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước tại Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y, các khu công nghiệp, cụm công nghiệp được giao quản lý.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
- Tìm hiểu, nghiên cứu chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về những vấn đề liên quan đến công tác tổ chức bộ máy, chức năng, nhiệm vụ của Ban quản lý khu công nghiệp, khu chế xuất, khu kinh tế, khu công nghiệp; Nghiên cứu đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước, văn bản của cơ quan nhà nước cấp trên, nghị quyết của HĐND tỉnh và tài liệu có liên quan đến dự thảo quyết định;
- Tập hợp, rà soát, đánh giá các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành liên quan đến dự thảo văn bản (đối với các văn bản nêu tại phần căn cứ ban hành);
- Xác định các nội dung cần được quy định trong dự thảo Quyết định;
- Giao nhiệm vụ cho đơn vị chủ trì trực tiếp soạn thảo văn bản. 
- Lấy ý kiến của đối tượng chịu tác động trực tiếp của văn bản (các phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc và công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị). Các ý kiến góp ý phù hợp đã được tiếp thu, bổ sung vào dự thảo Quyết định.
- Gửi dự thảo văn bản lấy ý kiến đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của văn bản và các cơ quan, tổ chức có liên quan để hoàn chỉnh dự thảo; Đăng tải dự thảo trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh và đã tiếp thu, chỉnh sửa đối với những ý kiến góp ý phù hợp; Hồ sơ ban hành văn bản QPPL đã được Sở Tư pháp thẩm định tại Báo cáo số     /BC-STP ngày    /     /2018 và đã được rà soát, tiếp thu, giải trình, điều chỉnh.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Tên văn bản: Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum.
2. Bố cục: Dự thảo Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum gồm 3 chương, 12 điều (Chương I. Vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức; Chương II. Nguyên tắc hoạt động, chế độ làm việc và mối quan hệ công tác; Chương III. Điều khoản thi hành).
3. Nội dung cơ bản:
- Chương I: Có 8 điều, (Điều 1) Vị trí, chức năng; (Điều 2) Nhiệm vụ và quyền hạn; (Điều 3) Cơ cấu tổ chức; (Điều 4) Biên chế; (Điều 5) Thành lập, chia tách, sáp nhập, giải thể các cơ quan, đơnvị thuộc, trực thuộc Ban quản lý; (Điều 6) Bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật, cho từ chức, nghỉ hưu và thực hiện chế độ chính sách khác đối với công chức, viên chức của Ban quản lý; (Điều 7) Nhiệm vụ, quyền hạn của Trưởng ban; (Điều 8) Nhiệm vụ, quyền hạn của các Phó Trưởng ban.
- Chương II: Có 3 điều, (Điều 9) Nguyên tắc hoạt động; (Điều 10) Chế độ làm việc; (Điều 11) Mối quan hệ công tác.
- Chương III: 01 điều, (Điều 12).
* Hồ sơ kèm theo gồm: 
	- Dự thảo Quyết định, Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh Kon Tum;
- Văn bản tiếp thu ý kiến của các cơ quan liên quan và các Văn bản của các cơ quan liên quan đã lấy ý kiến góp ý vào dự thảo;
- Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp đối với dự thảo Quyết định.
Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh đề nghị UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
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